

El Gobierno, por boca del Ministro de Justicia, rinde homenaje a SAN JUAN DE LA CRUZ

Toledo, 15. — El ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, y el arzobispo primado, doctor Pla y Deniel, han clausurado el ciclo de conferencias organizado en honor de San Juan de la Cruz, con motivo del centenario de su nacimiento.

En las puertas de la ciudad las autoridades y jerarquías provinciales esperaban al ministro, que se trasladó al Palacio Arzobispal, donde le rindió honores una Compañía del Regimiento Número 44, con bandera y música.

Poco después, en el teatro de Rojas, el grupo artístico de la Delegación Provincial de Educación Popular, representó el poema escénico de Marquina *Las cartas de la monja*.

El gobernador civil, señor Casanovas, pronunció unas palabras de salutación al ministro, en nombre de la ciudad.

El ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, dirigió, acto seguido, la palabra, para decir que, revestido de su jerarquía ministerial, se complacía en rendir públicamente el homenaje oficial del Estado católico español al santo, que supo encarnar las virtudes más altas de la raza hispana.

Afirmó que San Juan de la Cruz es poeta, teólogo, filósofo y místico, pero sobre todo es un santo de una sola pieza, sin suturas, inaccesible en la soledad de su alma enamorada de lo infinito, pero no ensimismada ni sorda a los requerimientos de la caridad cristiana.

Encarna, con Santa Teresa, toda la inquietud amorosa de nuestra raza y brilla potentemente en el momento preciso en que el mundo espiritual se siente desgarrado por la herida alevosa del protestantismo.

Termina diciendo que España perdió su

Imperio material pero no el cetro de la vida espiritual, que conservan y conservarán siempre nuestros místicos.

A continuación el arzobispo primado clausuró el ciclo de conferencias diciendo que es justo que España haya celebrado con tanto cariño el IV Centenario del nacimiento de este gran místico y poeta, que ningún otro pueblo del mundo puede ofrecer, y que se complacía en destacar el homenaje del Gobierno católico de España, ofrecido por el ministro de Justicia. — *Cifra*.

EL IV centenario de San Juan de la Cruz, en Navarra

Pamplona, 15. — Hoy han comenzado los actos con que Navarra celebrará el centenario de San Juan de la Cruz. El Obispo ofició una misa de pontifical en la catedral, a la que asistieron las autoridades que forman parte de la Junta Organizadora de los actos. En la iglesia de los Carmelitas dará comienzo mañana una novena.

Con el mismo motivo Educación y Descanso ha organizado varios actos deportivos, así como bailes regionales, que han sido la nota destacada del día. — *Cifra*.

EL SALVADOR

ha roto también sus relaciones diplomáticas con Vichy

Buenos Aires, 15. — La República de El Salvador ha roto sus relaciones diplomáticas con Vichy. De los pequeños Estados americanos, únicamente Costa Rica mantiene todavía relaciones con el Gobierno francés. — *Efe*.

EN LA ACADEMIA DE INFANTERIA DE ZARAGOZA

Solemne devolución de su vieja y gloriosa enseña

Zaragoza, 15. — En la Academia de Infantería de Zaragoza se ha celebrado, con gran brillantez, el acto de devolución de su vieja y gloriosa bandera.

Asistieron a este acto, que tuvo carácter puramente militar, el capitán general de la Quinta Región, general Monasterio; el jefe de la 5ª División, general Sueiro; el director de la Academia, coronel Amado; el general Hidalgo de Cisneros,

Asamblea de Acción Católica

Discurso del cardenal Segura

Sevilla, 15. — Ante la quinta Asamblea Diocesana de A. C. ha explicado una importante conferencia el periodista Ramón Resa, sobre la labor que corresponde desarrollar dentro de la Acción Católica.

Dijo que los hombres que forman parte de aquella tienen que sentir hondamente la religión, traduciéndola en obras cristianas. Debemos sumisión al prelado, añadido, porque el respeto a las jerarquías es la base del respeto a la Iglesia y a la sociedad, y la labor principal es desterrar la ignorancia religiosa del pueblo.

El cardenal Segura, glosando los trabajos de la Asamblea, manifestó que el señor Resa había dicho grandes verdades.

Elogió el cardenal la labor de A. C., diciendo que había emocionado la presencia lucidísima de una representación de la juventud castrense en la misa de comunión. Agradeció el apoyo que al clero castrense y los jefes y oficiales del Ejército conceden a la juventud castrense de A. C.

También mencionó el fervor religioso de la juventud universitaria, recomendando la conveniencia de estimular la religiosidad de la juventud obrera del campo y de la ciudad, y que en tal labor esperaban que se obtuvieran tan buenos frutos para el mejor servicio de Dios, de la Iglesia y de la patria. — *Cifra*.

El Aguinaldo de la DIVISION AZUL

Ha empezado la recogida de donativos para el aguinaldo de la División Azul. No dudamos del éxito de la campaña. Las aportaciones serán numerosas e importantes. Porque los españoles saben muy bien cuánto deben al esfuerzo heroico de los voluntarios falangistas.

La División Azul da fe de nuestra presencia en las avanzadas de la nueva civilización. España mantiene con ella su viril actitud combativa frente a un mundo cínico que se resiste a morir y que quiere contaminarnos de su podredumbre y frente a unas doctrinas impías, que han desecado sobre la humanidad un fúnebre alud de bajas pasiones.

Hasta los valientes que luchan en las lejanas tierras de Rusia ha de llegar, con nuestros donativos, el testimonio de la gratitud, la admiración y la simpatía de su pueblo, este pueblo por cuyo honor y por cuya grandeza futura soportan animosamente todos los riesgos y fatigas de la guerra y todos los rigores del gélido invierno.

No seamos escasos en nuestra contribución al aguinaldo de los voluntarios. Hay que corresponder con largueza al bello gesto de esos hombres que ofrecen su vida al ideal y que van a la muerte iluminados por la ilusión de un mundo mejor.

No tendríamos derecho a gozar de la alegría tierna de las Navidades si no pensáramos en los que, por nosotros y por las futuras generaciones, renunciaron a la alegría y al sosiego de la vida hogareña. No olvidemos que la paz de nuestro hogar la sostienen y amparan los que, por amarla tanto, supieron renunciar a ella, y salieron, fusil en mano, en busca de sus enemigos eternos.



tercera época
Número 194

HOJA DEL LUNES

BARCELONA
16 noviembre 1942
25 céntimos

Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

PROSIGUE, EN EL AFRICA DEL NORTE, CON ACTIVIDAD CRECIENTE LA OFENSIVA DEL ARMA AEREA DEL EJE CONTRA LAS FUERZAS NAVALES BRITANICO-YANQUIS

Las flotas anglosajonas, tanto mercante como de guerra, llevan sufridas cuantiosas pérdidas
89 BUQUES han sido ya hundidos o tan gravemente averiados, que han quedado inutilizados para la navegación

COMUNICADO ESPECIAL ALEMÁN

«En las operaciones comunes de las aviaciones y de las Marinas de Alemania y de Italia en la lucha contra el convoy enemigo en la costa de África del Norte, en el Mediterráneo occidental han sido obtenidos los siguientes resultados:

Han sido destruidos o averiados ochenta y nueve buques, total que se descompone en la siguiente forma: catorce mercantes y transportes de bastante tonelaje, con un desplazamiento total de 102,000 toneladas, fueron hundidos; un gran petrolero de unas 10,000 toneladas, fué torpedeado y estaba hundido cuando fué visto por última vez; siete mercantes y grandes transportes, que representan en total 71,000 toneladas, han sido averiados tan gravemente, que puede descontarse, desde luego, su pérdida.

Así, ha sido destruido un total de buques de carga, petroleros y transportes enemigos, de los mejores, que alcanza 83,000 toneladas. De este número, la pérdida de 76,000 toneladas que corresponden a ocho navíos, fué ya registrada por el comunicado especial del día 14 de noviembre. Han sido averiados otros treinta y cinco buques de carga y transportes, con un desplazamiento total de 234,000 toneladas, y parte de ellos tan gravemente que lo verosímil es que en bastante tiempo no puedan ser utilizados. Los demás resultados obtenidos son: un buque de línea averiado; tres portaaviones averiados, uno de ellos tan de consideración, que seguramente habrá de pasar bastante tiempo antes de que pueda reanudar el servicio; tres cruceros hundidos; catorce cruceros y grandes destructores averiados; cinco destructores y buques de escolta hundidos, y siete destructores y buques de escolta averiados.» — *Efe*.

Otros comunicados oficiales

ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 15. — «En la lucha contra las fuerzas de desembarco angloamericanas en África del Norte, los submarinos alemanes hundieron al transporte «Warwick Castle», de 20,170 toneladas, así como un transporte de 6,000. Además, cuatro grandes transportes fueron alcanzados por los torpedos. En la región de Bugia, un campo de aviación, así como el puerto, fueron atacados con eficacia, y dos grandes transportes, totalmente cargados, resultaron averiados por la acción de las bombas. Ante Bugia, un submarino enemigo fué destruido por las bombas. Aviones de caza y de destrucción alemanes han derribado, ante la costa tunecina, tres aviones enemigos.» — *Efe*.

ITALIANO

Roma, 15. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: «La actividad de la aviación en el cielo mediterráneo y en África del Norte francesa fué intensa. Nueve aviones fueron derribados por los cazas del Eje y otro, alcanzado por la D.C.A. en la isla Pantelaria, se incendió y cayó al mar. En el curso de una eficaz acción contra un aeródromo del Norte de África, efectuado desde escasa altura, los aviones italianos ametrallaron e incendiaron numerosos bimotors enemigos que acababan de aterrizar. Continúan»

LAVAL, después de conferenciar con el mariscal

Pétain, celebra diversas entrevistas con sus ministros

DE BRINON ASISTE A LA CONFERENCIA CELEBRADA

Vichy, 15. — Ha llegado a Vichy el embajador De Brinon que, según aseguran los centros bien informados, tomó parte en la conferencia celebrada esta mañana entre el jefe del Estado y Laval. Se cree que De Brinon regresará inmediatamente a París. — *Efe*.

Laval conferencia con sus ministros

Vichy, 15. — Después de conferenciar extensamente con el mariscal Pétain, el presidente Laval ha celebrado numerosas entrevistas con sus ministros. El Ministerio de Información comunica que la situación creada a Francia en África del Norte y las medidas que de ella han de derivarse son el motivo de tales conversaciones. — *Efe*.

Llegan a Tolon tropas francesas para asegurar la defensa de la plaza

Tolón, 15. — Reina completa calma en Tolón, según declara la Agencia Havas-Ofi. Están llegando tropas francesas en gran cantidad para asegurar la defensa del campo atrincherado. — *Efe*.

Alocución a la Legión

Vichy, 15. — El director general de la Legión, Lachal, ha pronunciado ante el micrófono

INDOCHINA permanece fiel al general Pétain

Saigon, 15. — El gobernador general de la Indochina, almirante Decoux, ha dirigido a los franceses y a los indígenas una proclama invitándolos a la observancia de una disciplina y obediencia absoluta a las órdenes del mariscal Pétain. La proclama advierte especialmente a las fuerzas militares y a los funcionarios que, en cumplimiento de su deber, deben dar ejemplo de la disciplina más rigurosa. Se prevén severas medidas contra aquellos que no cumplan las órdenes del mariscal. En lo que se refiere a las relaciones entre Indochina y el Japón, la proclama declara que Francia y la Indochina desean esforzarse en el cumplimiento de los compromisos todos dentro de la colaboración con el imperio nipón. — *Efe*.

UNA GRAN OBRA HIDRÁULICA DEL ESTADO NACIONALSINDICALISTA

PERMITIRA EL RIEGO DE 117,000 HECTAREAS DE TERRENO

Murcia, 15. — Con la construcción de un canal de 100 kilómetros de longitud, en la margen derecha del río Segura, recibirán riego 117,000 hectáreas de terreno, sin gravamen para los agricultores.

Este canal atravesará los términos de cinco ciudades de esta provincia, llevando agua a 55,000 hectáreas que no la tenían y asegurando riego a otras 62,000 que no lo tenían garantizado, como sucede en el pueblo de Mula y en las zonas medias y baja del Segura.

Así se evitará que se pierda en el mar la mayor parte del caudal del Segura y que el pantano de la Fuensanta suelte diariamente millares de metros cúbicos de agua para alimentar las turbinas de los saltos hidráulicos y que contribuyen al peligro de inundaciones en la vega baja del Segura.

Con la utilización de las ríos Segura y Mundo, la confederación Hidráulica del Segura, tan pronto como sea aprobado este gigantesco proyecto, resolverá este problema tan importante. — *Cifra*.

ron los ataques aeronavales contra las unidades angloamericanas en aguas de Argel. Al amanecer de hoy, uno de nuestros submarinos mandado por el teniente de navío Rino Ecler, alcanzó con dos torpedos, en la rada de Bugia, a un crucero británico, tipo «Leander», de 7,200 toneladas. Este crucero británico se hundió.

En el Mediterráneo oriental, nuestros aerotorpederos atacaron con éxito a una formación naval enemiga y averiaron gravemente a un

Los anglosajones han perdido el 40 por ciento del tonelaje puesto en acción en la costa del Norte de África

Berlin, 15. — «Las pérdidas sufridas por la flota de desembarco angloamericanas de las aguas de la costa de África del norte francesa han adquirido ya tales proporciones — declara la Oficina Internacional de Información —, que hoy, apenas transcurrida una semana desde el comienzo de las operaciones, puede considerarse como perdido el 40 por 100 del tonelaje puesto en acción. A juzgar por los comunicados, la mitad de este tonelaje está representado por unidades hundidas y la otra mitad por buques averiados tan gravemente que serán necesarios muchos meses para su reparación. Las fuerzas navales y aéreas del Eje prosiguieron ayer con éxito sus operaciones en las costas argelinas y marroquíes. En el Atlántico fué víctima de un submarino alemán el transporte de tropas «Warwick Castle», de 20,170 toneladas; alcanzado por dos torpedos, a proa y en el centro, se hundió con tal rapidez que no pudieron ser echadas al agua sus lanchas de salvamento. Frente a la costa de Argel otro submarino hundió un mercante de 6,000 toneladas, completamente cargado de material de guerra. Otros cuatro transportes, de unas 10,000 toneladas cada uno, fueron también alcanzados por torpedos, y aunque su hundimiento no pudo ser comprobado, debe considerarse irremisible la pérdida de tres de ellos. Inmediatamente de hacerse blanco en los transportes, escoraron tan fuertemente, que las fuerzas de protección limitáronse a remolcar uno, y menos averiado, alejándose de la zona de peligro y abandonando a los otros tres. Los cuatro buques en cuestión llevaban tropas.

En la bahía de Bugia ha disminuido considerablemente el número de buques angloamericanos fondeados, de resultados de los violentos ataques de la aviación del Eje en días y noches pasados. Los buques hundidos o inmovilizados bloquean la rada en forma tal que, al parecer, se ha preferido alejar de este puerto a los buques que aun están en condiciones de navegar. También las zonas de Bona y Philippeville han sido escenario de operaciones de las fuerzas aéreas del Eje, que alcanzaron con sus bombas a un transporte de 13,000 toneladas. Otro de 10,000 quedó inmovilizado al ser alcanzado en el timón. Las condiciones atmosféricas han sido desfavorables, a pesar de las cuales se continuó el bombardeo del puerto de Bugia y de los aeródromos de Argel, así como de los almacenes de todas clases. Los cazas de escolta alemanes han derribado frente a Túnez a tres cazas norteamericanos que formaban parte de una escuadrilla bastante importante. Los restantes aparatos de la misma se vieron obligados a retirarse.» — *Efe*.

Transporte de más de 20,000 toneladas torpedeado

Berlin, 15. — En el curso de la lucha contra las fuerzas navales angloamericanas ante la costa septentrional de África, los submarinos alemanes hundieron el 14 de noviembre al transporte «Warwick Castle» de 20,170 toneladas, así como otros transportes de 6,000 toneladas. Otros cuatro grandes transportes fueron alcanzados por torpedos. — *Efe*.

EL GENERAL RAMCKE CONDECORADO

Gran Cuartel General del Führer, 15. — El Führer ha dirigido al general de brigada Ramcke, que, en unión de las fuerzas a su mando, se ha distinguido muy particularmente en la actual lucha del Norte de África, un telegrama en el que le comunica la concesión de la Palma de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro. El general Ramcke es el 145 militar alemán objeto de dicha distinción. — *Efe*.

contratorpedero, que se hundió. Del conjunto de operaciones de estos últimos días, diez de nuestros aviones no han regresado.»

ALIADOS

Washington, 15. — Comunicado del Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado en África del Norte:

«Las formaciones ofensivas aliadas han consolidado sus nuevas posiciones en su avance de Argel hacia Túnez. El informe especial de la formación ofensiva occidental registra que los puertos y aeródromos de la zona se encuentran en actividad y que las fuerzas aliadas fueron objeto de cordial acogida a su entrada en Casablanca.» — *Efe*.

Londres, 15. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aliadas:

«Los bombarderos alemanes ejecutaron ataques contra los puertos y buques de la región de Bona y Bugia durante la jornada del 13 de noviembre. Los cazas de la R. A. F. destruyeron once aviones enemigos. Ayer se reanudaron los ataques alemanes y fueron derribados por nuestros cazas cuatro bombarderos enemigos, por lo menos. El comandante jefe ha dado orden a sus subordinados para que hagan inmediatamente un cálculo de las necesidades vitales en viveres, artículos de vestir y medicamentos de la población civil de África del Norte. El transporte de esos artículos se realizará con arreglo a la situación militar. Algunos aprovisionamientos fueron llevados ya a África por los transportes que conducían a las tropas aliadas.» — *Efe*.

El general de brigada británico Vogel halla la muerte en un accidente de aviación

Nueva York, 15. — El general de brigada británico Vogel, del Estado Mayor del general Eisenhower, ha hallado la muerte en un accidente de aviación, cuando realizaba una misión por orden de Eisenhower, según comunican del Cuartel General Interaliado en África del Norte. — *Efe*.

Submarino inglés destruido

Berlin, 15. — Bombardeos alemanes, en reconocimiento armado, bombardearon ayer un submarino en el Mediterráneo, destruyéndolo. — *Efe*.

El Almirantazgo inglés anuncia la pérdida del submarino

Londres, 15. — El Almirantazgo anuncia la pérdida del submarino británico «Talisman». — *Efe*.

Continúan los ataques contra las formaciones anglosajonas en Bugia

Berlin, 15. — Las fuerzas alemanas han continuado, el 14 de noviembre, sus ataques contra las formaciones navales angloamericanas en aguas de Bugia. Dos grandes transportes, completamente cargados, resultaron averiados por la acción de las bombas. Aviones de caza y de destrucción alemanes derribaron tres aviones enemigos ante la costa tunecina. — *Efe*.

Actividad de la aviación italiana

Roma, 15. — El arma aérea italiana ha actuado muy potente y eficazmente del 6 al 13 de noviembre. El adversario, según comunican los centros militares de esta capital, ha sufrido en ese periodo las pérdidas siguientes: sesenta y nueve aviones fueron derribados, bien en combates aéreos, bien por la D.C.A.; dos cruceros, un gran contratorpedero y dos buques más fueron hundidos, y un portaaviones, dos cruceros, un gran contratorpedero y numerosos mercantes, averiados. Además, la aviación italiana ha llevado a cabo grandes destrozos en aeródromos de Argelia, Egipto y Malta, en los que, indudablemente, fueron destruidos muchos de los aviones que se hallaban en sus cobertizos. Por último, en los puertos del África, francesa, la aviación italiana ha destruido notable cantidad de material de guerra adversario. — *Efe*.

Regreso del GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

A última hora de la tarde de ayer regresó de Comillas el Movimiento civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa Veglison.

Inmediatamente se posesionó del mando de la provincia, así como del de la Jefatura Provincial del Movimiento.

RELIGIOSAS

HOMENAJE

en Collblanch a los Mártires de la Liga de Perseverancia

Con gran fervor, la barriada de Collblanch de- dió, ayer, domingo, un cálido homenaje a los ejemplares de la Liga de Perseverancia, Caídos por Dios y por España.

A las ocho de la mañana, y en el templo parroquial, el canónigo doctor Bauceles celebró una misa de Comunión general con plática preparatoria. Acto seguido, el mismo canónigo bendijo la corbata donde figuran los nombres de los mártires.

A las diez, en el espacioso local del centro parroquial, después de ser impuesta la corbata a la bandera de la Liga de Perseverancia, fue leída una breve biografía de cada uno de los doce Caídos. Seguidamente hicieron uso de la palabra, para recordar aquellos trágicos momentos y alentar a los asistentes que no lo olviden para hacer más fructífera la sangre derramada, los señores Hiera, Alier, Marqués, presidente de la Sección de Propaganda de la Unión Diocesana; el canónigo doctor Bauceles, y el cura párroco de la Parroquia de San Ramón de Collblanch.

La numerosa concurrencia aplaudió a todos los oradores.

CONSAGRACIÓN del ALTAR MAYOR

del Monasterio de Madres Carmelitas de la Encarnación

Ayer, por la mañana, el obispo de Tübinga, fray Federico Costa, consagró el altar mayor del Monasterio de Madres Carmelitas de la Encarnación.

Ocuparon lugar de preferencia en el presbiterio, los padrinos de tan simpática y piadosa fiesta, señor Tosas Gali y su distinguida esposa, doña Mercedes Andreu, junto con el padre general de los padres de la Sagrada Familia, reverendo Millet; el provincial de los Carmelitas Calzados, padre Sendra, y el cura párroco de la parroquia de Nuestra Señora del Remedio, de Las Cortes.

Después de la Consagración, el obispo celebró una misa rezada, asistido por padres de la Sagrada Familia. Durante el Santo Sacrificio el coro del Monasterio interpretó algunos motetes gregorianos, y al final del evangelio, monseñor Lishona ocupó la sagrada cátedra para explicar el significado de la fiesta.

HOY

funerales por los heroicos Caídos de la DIVISIÓN AZUL

El grupo de madres que hace la guardia espiritual a la Cruzada de la División Azul, invita a los voluntarios y familiares a los funerales que por el alma de los que gloriosamente dieron su vida en los campos de Rusia, particularmente Juan Agrelo Haz, Rafael Pio Cebriá, Manuel Estrada Borrados, Vicente Ramirez Candeo, Miguel Schumec Wera Blandel, Félix Tarancón Saldeque y Celestino Delgado Peribón, caídos en el pasado mes de octubre, tendrá lugar, hoy, a las once de la mañana, en la capilla de los RR. PP. Redentoristas (calle Balmes).

ACTOS PARA HOY
En la iglesia de los Agonizantes (PP. Camilos), sita en la calle Baja de San Pedro, 33, se celebrará, hoy, lunes, a las ocho, fiesta de Nuestra Señora de la Salud, una misa de Comunión general, con plática preparatoria por el M. R. P. José García, provincial de los Padres Camilos, y escogidos motetes acompañados de instrumentos de cuerda.

Por la tarde, a las seis y media, solemne Trisagio, con acompañamiento de instrumentos de cuerda, y sermón por el elocuente orador reverendo padre Joaquín Seguí, Sch. P.

SANTOS DEL DIA
Santos Edmundo, arzobispo y confesor; Rufino, Marcos, Valerio, Epitio y Marcelo, mártires. — Santas Gertrudis la Magna e Inés de Asís, vírgenes.

CUARENTA HORAS
Hoy, en la iglesia de Nuestra Señora de la Misericordia (calle de Elisabets).

Inauguración en SAN MARTÍN de una escuela de la OBRA SOCIAL

Podrán concurrir a ella cien niños de aquella barriada

Coincidiendo con la fiesta mayor de la populosa barriada de San Martín, celebróse, ayer, por la mañana, la inauguración de una de las tres escuelas gratuitas que la Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha establecido a beneficio de las familias humildes de la misma.

Asistieron al acto el jefe del distrito, camarada Pedro Sáez Capel; la delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Casilda Cardenal; la delegada local, camarada Pilar Turull; los jefes de sector y subsector del distrito, y todas las jerarquías de los diversos servicios.

La bendición estuvo a cargo del cura párroco de San Martín. Después de la ceremonia religiosa, las jerarquías y demás invitados al acto visitaron las dependencias de la nueva escuela que está instalada en la calle de Provenza, en el local del Fomento Martinense.

La capacidad de la nueva escuela es de unos cien alumnos. El cuadro de profesores es competentísimo y los alumnos de los seis a los quince años, recibirán en este centro docente los cursos preparatorio y elemental. A fin de dar las máximas facilidades, será proporcionado gratuitamente a los alumnos todo el material escolar necesario para cursar los estudios, mientras permanezcan en la disciplina de la Obra Social de la barriada.

Presentación de EX COMBATIENTES

En el plazo de cuarenta y ocho horas, a partir de la publicación de esta nota, para un asunto de gran interés, se presentarán en la Inspección Provincial de Ex Combatientes (paseo de Gracia, n.º 38), las camaradas Andrés Marín García, Valeriano Sammiguel, Primitivo Amezcua Testa, Isidoro Cuenca Díaz, Jaime Cunillé Lamata, José Fernández Márquez, Pablo García González y Luciano García Menéndez.

CAJA NACIONAL de SUBSIDIOS FAMILIARES

Delegación de Barcelona
ADVERTENCIA A HABILITADOS Y PAGADORES

Se recuerda a todos los Habilitados y Pagadores — en cumplimiento de lo dispuesto por Decret de 8 de mayo del corriente año — que el día 20 finaliza el plazo para presentar en la Delegación de Caja Nacional de Subsidios Familiares — Junqueras, n.º 2 —, por duplicado, nóminas en las que se incluyan a todos los subsidiados, con objeto de que sean debidamente bastanteadas, y puedan ser liquidados los subsidios a los funcionarios y trabajadores del Estado que les correspondan, en los primeros días del próximo mes, junto con sus haberes correspondientes.

PONS - CARBONES para calefacción
Máxima calidad
Excelente para toda clase de industrias
Av. Generalísimo Franco, 434, 2.º, 1.º
Teléfono 83957 - De 4 a 6

Hoy tomarán posesión 23 notarios en el COLEGIO NOTARIAL

Hoy, a las seis de la tarde, tendrá efecto, en el Colegio Notarial, el acto del juramento y toma de posesión de veintitrés notarios, nombrados en virtud de las últimas oposiciones celebradas, para servir otras tantas Notarías de este territorio.

CONFERENCIAS

En el Instituto Médico Farmacéutico

Hoy, lunes, día 16, a las diez de la noche, el Instituto Médico Farmacéutico reanuda sus sesiones científicas. Los temas que hay anunciados para las primeras sesiones son los siguientes:

Doctor Martí Granell: «Consideraciones sobre el electrochoque y sus indicaciones».

Doctor Canals Mayner: «Fisiopatología y tratamiento de la obstrucción intestinal».

Doctor Sarrallach Juliá: «Algunas consideraciones sobre el tratamiento de la tuberculosis renal».

Doctor Jimarro: «Algunas aplicaciones poco conocidas, algunos fracasos y bastantes abusos en la terapéutica vitamínica».

Doctora Quadrás-Bordes (M. V.): «Resultados sobre el tratamiento de la esterilidad femenina y el aborto por la vitamina E. Nota clínica».

En el Ateneo Barcelonés

Mañana, día 17, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, se celebrará una conferencia a cargo del crítico cinematográfico don Angel Zúñiga, sobre el tema «Límites e influencia del cine». Se proyectará la película de René Clair *El sombrero de paja de Italia* y fragmentos de *Metrópolis* y *Los Nibelungos*, de Fritz Lang.

En la Academia de Ciencias Médicas

Hoy, lunes, a las siete y media de la tarde, se proyectará la primera lección del curso sobre «Trastornos funcionales de la respiración», por el doctor J. Ferrerons Co.

En el Instituto Francés

Hoy, lunes, no podrá tener lugar la conferencia del señor Deffontaine, director del Instituto Francés, por ausentarse de Barcelona dicho conferenciante. Será aplazada hasta el próximo lunes, día 23.

El miércoles, M. Philippe Rebeyrol dará una conferencia sobre «Les visages de l'Espagne dans la littérature française: Les romantiques et la nostalgie de l'Espagne».

Finalmente, se informa que la conferencia que el viernes, día 20, debía dar Mlle. Josien, queda suspendida por coincidir dicha fecha con el aniversario de José Antonio.

ABASTECIMIENTOS

HOY, reparto de patatas y boniatos

Hoy, lunes, día 16, se distribuirán patatas en los distritos II y III y puestos de los mercados de San Antonio, Sarriá, Galvany y San Gervasio, a razón de dos kilogramos por persona, contra entrega del cupón número tres de «patatas» y al precio de una peseta el kilogramo.

También, hoy, día 16, se distribuirán boniatos en el distrito I y puestos del mercado de la Barceloneta, a razón de dos kilogramos por persona, contra entrega del cupón número 6 de «varios» y al precio de 1.20 ptas. el kilogramo.

Instrucciones para la matanza de cerdos

Por el excelentísimo señor Gobernador civil y a propuesta de la Jefatura Provincial de Ganadería, se han dado reiteradas órdenes a los Ayuntamientos de la provincia para que sean reconocidos microscópicamente todos los cerdos que se sacrifican, tanto por los industriales como los que se destinan al uso particular, movilizandolos los microscopios existentes para ser destinados allí donde se carezca de estos aparatos o centralizando las muestras de esta clase de carnes en determinadas poblaciones donde ha quedado establecido el servicio comarcal.

Como los sacrificios clandestinos escapan a la fiscalización de las autoridades locales y al control sanitario, con el objeto de evitar nuevos accidentes de triquinosis al consumidor, aconsejamos las siguientes prevenciones:

Primera. — Que no se adquieran carnes de cerdo ni productos elaborados sin la garantía sanitaria del veterinario que practicó el reconocimiento.

Segunda. — Denunciar a las autoridades las ofertas de esta clase de productos para proceder a su decomiso.

Tercera. — Las Alcaldías y los veterinarios municipales por su parte extremarán las medidas sanitarias que se les ha ordenado cumplir.

Cuarta. — Caso de no conocerse el origen y la garantía de esta clase de alimentos, deberán ser sometidos a la cocción o la fritura prolongada antes de comerlos.

Quinta. — Los casos de infestación triquinosa o su sospecha se comunicarán con toda urgencia a la Jefatura Provincial de Ganadería, para poder adoptar las medidas reglamentarias.

Inauguración del nuevo edificio del INSTITUTO BALMES

El próximo miércoles, día 18, tendrá efecto, con un acto académico, la inauguración oficial de la instalación de este Instituto en el nuevo edificio, Vía Layetana, n.º 121.

El acto se celebrará a las once de la mañana, bajo la presidencia del ilustrísimo señor director de Enseñanza Media, habiendo sido invitadas al mismo las autoridades.

Regreso a Madrid del Consejero Nacional GIMÉNEZ CABALLERO

Anoche, en el expreso, continuó su viaje para Madrid el ilustre escritor y consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Ernesto Giménez Caballero, que regresó el sábado de su viaje por Alemania e Italia.

CONCURSO DE BELENES organizado por el FRENTE DE JUVENTUDES

La Asesoría Provincial de Cultura y Arte del Frente de Juventudes ha organizado, con motivo de la próxima celebración de la tradicional fiesta de Navidad, un Concurso de Belenes, en el que podrán tomar parte todas las Delegaciones locales de la provincia.

Los belenes premiados por las Jefaturas comarcales concurrirán al concurso provincial.

Se establecen premios de 500 ptas. y diploma para el ganador del Concurso provincial, un segundo premio, de 300 ptas. y diploma, y un tercer premio, de 200 ptas. con su correspondiente diploma.

También se concederá un diploma de honor al ganador del Concurso comarcal y una mención honorífica para el ganador del Concurso local.

Objetos hallados en la vía pública y en los tranvías

En la Mayoría Municipal se encuentran, a disposición de las personas que acrediten su pertenencia, los siguientes objetos:

Una llave; un llavero con dos llaves; Otro, con tres llaves; un monedero con billetes del Banco de España; tres llaves atadas con un cordel; una cartera con documentos de Tomás Asensi; documentos de Piedad Comas; una llave; otra llave; un llavero con dos llaves; un llavero con tres llaves; otro, con cuatro llaves; otro, con dos llaves; varias fotografías; un paquete conteniendo letras metal; una pieza tela; un documento de Montserrat Camprubí; una maleta conteniendo ropa y documentos de José Pané; documentos de Felisa Cuello; un billete del Banco de España.

Encontrados en los Tranvías de Barcelona durante el pasado mes de octubre, y depositados en la oficina correspondiente, ronda de San Pablo, 41, 1.º, a disposición de las personas que acrediten tener derecho sobre ellos, se encuentran los objetos siguientes:

Veintinueve paraguas; treinta bolsos y monederos; diecisiete pares de guantes; cuatro petacas; dos abanicos; un bastón; una libreta contra la Caja de Ahorros; tres mantillas; dos botes de conserva; un reloj pulsera; dos devocionarios; un par de zapatos; un sobre conteniendo un retal de paño; un libro de filosofía; una bota para vino; dos placas de balanza automática; un saco arpillera; una maleta de mano; una llave inglesa; varias llaves; un pañuelo grande; una navaja barbera; dos alfileres imperdibles; tres plumas estilográficas; dos carteras colegial; un cepillo para carpintero; un aparato fotográfico; una bomba para inflar neumáticos; dos pares de lentes; dos pañuelos de seda; un cinturón para abrigo; unos rosarios; tres pulseras; una bolsa de malla; un estuche conteniendo varios pinceles; un sombrero para niña; dos específicos; un vestido para niña; una cartera de mano; una fiambrera; unos calcetines para niño; una fotografía; una carpeta escolar; un muelle para puerta; una boina; una paleta de albañil; un plumier; una lámpara eléctrica; una bufanda; una funda para aparato fotográfico; un martillo; una pieza de hierro para maquinaria; una cuchilla para cueros; documentos a nombre de Rosa Española, Rafael Durán, Francisco Aynó, Isabel Isart, Religiosas Dominicas y Sebastián Suria; un paquete conteniendo varios pañuelos; un paquete conteniendo ropa; un paquete conteniendo botones; y un paquete conteniendo dos bolsas de tela.

La Física

ALTA COSTURA
PUERTA FERRISAZ
1878 BARCELONA

LOS TENDIDOS MAS SELECCIOS

Ultimas creaciones en Vestidos para Teatro y de Gran Vestir

RECAMBIOS PARA FORD, CHEVROLET Y OTRAS MARCAS

ESPIELL Y BOLDÚ

ACCESORIOS PARA AUTOMÓVILES
MATERIALES PARA GASÓGENOS

Avda. José Antonio, 693 y 695
Teléfono 53356
BARCELONA

Alfons

para VESTIDOS ABRIGOS
INMENSO SURTIDO
ALMACENES

JORBA

D. Enrique Torres Alvarez

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos
(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Generosa, hijos Enrique y Anita, hijos políticos José M. Aymerich Comella y Julia Viader Solá, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y las casas Enrique Torres y J. Aymerich Comella, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Casanova, número 182, pral.), hoy, lunes, a las diez y media, para acompañar al cadáver a la Parroquia del Pilar y después a su última morada.

No se invita particularmente

MUEBLES DOMINGO

GALERÍAS DE ARTE

ofrece a su distinguida clientela los nuevos modelos elaborados en sus talleres

MUEBLES - LÁMPARAS - DECORACIÓN

Paseo de Gracia, 116 - Tel. 83382

Don José Antonio Fernández López

NATURAL DE PORTUGAL

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa María Concepción Goula Plandiura, hijos Antonio y María Concepción, hermanos políticos (ausentes), hermanas políticas (presentes), sobrinos y primos (presentes y ausentes), demás familia y las razones sociales ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA, ANTONIO PEREZ LOPEZ y COMERCIAL FRAPEJO, S. A., de Fernando Poo, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Lauria, n.º 95), hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Purísima Concepción y después al Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

De lunes a lunes

UNA SOLA VOZ Y UN SOLO IMPULSO

Las voces de España y de la República Argentina han resonado juntas en un instante de excepción en la historia del mundo...

Quien quiera situarse — dice el reciente editorial de Arriba — fuera de esta integración española, bajo el mandato de Franco...

Han sido voces llenas de nobles esencias y de vivos conceptos hechos de cuanto constituye una forma perfecta de superior civilización...

Siempre, desde que su presencia nació al gobierno del Nuevo Estado, fué la voz de Franco serena y rotunda. Consciente de los destinos históricos que a nuestra Patria obligan...

Nos debemos todos a su guía, a su aliento y a su mandato, porque nunca, como en esta hora, pesaron sobre España responsabilidades tan altas...

Todos a las órdenes del Franco! Espíritu forjado en el amor a España que le dió la victoria; pensamiento, actual, en que se funden los principios de un ideal inmovible...

La guerra, que hasta hoy resonó en horizontes extraños, cuelga sus estandartes en cielos cercanos a nuestros horizontes sensibles...

El hecho bélico ofrece a España, ni caben distinciones, ni son admisibles las pequeñas polémicas familiares...

«Quien quiera situarse — dice el reciente editorial de Arriba — fuera de esta integración española, bajo el mandato de Franco, puede estar plenamente convencido de que la Historia le señalará como traidor y nosotros como enemigo...

Actividades del F. de JUVENTUDES

Una centuria de Mataró y otra de San Andrés de Llavaneras vinieron a pie a Barcelona para depositar sus banderines en el Altar de los CAIDOS

Ayer, domingo, y pese al mal tiempo reinante, las centurias «Alvarez Buylas», de Mataró, y «Alberto Aleman», de San Andrés de Llavaneras...

Emprendieron el viaje, en Mataró, a las cuatro de la madrugada, con fuerte viento y lluvia, manteniendo una marcha regular hasta Masnou...

A las once y cuarto llegaban las dos unidades a la Jefatura Provincial del Movimiento, en el paseo de Gracia, en cuya puerta fueron recibidas por el delegado provincial del Frente de Juventudes...

Si gran político fué Pedro III, no le dieron menos renombre sus marciales empresas, y la conquista de Sicilia — que ofrece ancho campo a los comentarios —, la heroica resistencia del Coll de Panisars...

Desde su coronación en Zaragoza hasta su muerte no transcurrieron más que nueve años, y en verdad que durante un reinado tan corto no se podía hacer en aquel tiempo más de lo que él hizo...

Si gran político fué Pedro III, no le dieron menos renombre sus marciales empresas, y la conquista de Sicilia — que ofrece ancho campo a los comentarios —, la heroica resistencia del Coll de Panisars...

Terminado este acto, se trasladaron a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, donde permanecieron hasta primera hora de la tarde...

Por la tarde asistieron al partido de fútbol Español-Madrid, y a las siete emprendieron, en tren, el regreso a sus respectivas localidades, animados del mayor entusiasmo.

Funcion de circo para la Sección Femenina. La empresa del circo Olimpia ofreció ayer, domingo, una sesión de circo a las Margaritas, Flechas y Flechas Azules de la Sección Femenina...

Reunion de todos los Mandos de Flechas. A las doce y media, en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, y bajo la presidencia del delegado provincial del Frente de Juventudes...

Marchas al campo. Ayer, domingo, salieron de marcha al campo y regresaron por la noche sin novedad a sus localidades la centuria de cadetes de Villanueva y Geltrú...

Servicio Español del Magisterio. Falange Voluntaria del S.E.M. Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Servicio que no hayan recibido el impreso de solicitud para ingresar en la Falange Voluntaria...

En virtud del testamento de Jaime I el Conquistador, quedó de sucesor suyo en Aragón, Cataluña y Valencia su hijo Pedro III...

Poco más de tres meses y medio habían transcurrido desde la muerte de su padre, y en todo este tiempo no quiso ostentar las insignias reales ni usar del título de rey hasta ser coronado en la Catedral cesaraugustana...

Dice Jerónimo Zurita en sus Anales que en aquella fiesta de reverencia y honor manifestó Pedro III que no recibía la corona de mano del arzobispo en nombre de la Iglesia romana...

En seguida que estuvo coronado, comenzó a realizar los brillantes ejercicios que hacían falta para obtener el apelativo de Grande con lo que ha pasado a la Historia, y lo primero que hizo fué meterse por tierras de Valencia y dar una formidable paliza a los musulmanes rebeldes...

Si gran político fué Pedro III, no le dieron menos renombre sus marciales empresas, y la conquista de Sicilia — que ofrece ancho campo a los comentarios —, la heroica resistencia del Coll de Panisars — tan funesta para los franceses — y las hazañas que bajo su reinado realiza en el mar el célebre Roger de Lauria...

Desde su coronación en Zaragoza hasta su muerte no transcurrieron más que nueve años, y en verdad que durante un reinado tan corto no se podía hacer en aquel tiempo más de lo que él hizo. Para Pedro III no fué el reinado un entretenimiento, sino una tarea, a veces dura y difícil, y bien puede afirmarse que el arzobispo Olivella tuvo buena mano al coronar y ungirle hoy hace años en la Catedral zaragozana.

V. BAGÜÉS

HOY HACE AÑOS

Coronación de Pedro III «EL GRANDE»



En virtud del testamento de Jaime I el Conquistador, quedó de sucesor suyo en Aragón, Cataluña y Valencia su hijo Pedro III, quien, ajustada una tregua con los moros de Levante, se dirigió a Zaragoza para celebrar un acto muy trascendental del que hoy es el aniversario...

Poco más de tres meses y medio habían transcurrido desde la muerte de su padre, y en todo este tiempo no quiso ostentar las insignias reales ni usar del título de rey hasta ser coronado en la Catedral cesaraugustana...

Dice Jerónimo Zurita en sus Anales que en aquella fiesta de reverencia y honor manifestó Pedro III que no recibía la corona de mano del arzobispo en nombre de la Iglesia romana...

En seguida que estuvo coronado, comenzó a realizar los brillantes ejercicios que hacían falta para obtener el apelativo de Grande con lo que ha pasado a la Historia...

Si gran político fué Pedro III, no le dieron menos renombre sus marciales empresas, y la conquista de Sicilia — que ofrece ancho campo a los comentarios —, la heroica resistencia del Coll de Panisars — tan funesta para los franceses — y las hazañas que bajo su reinado realiza en el mar el célebre Roger de Lauria...

V. BAGÜÉS



REGIONALES

El Superior General de los Hermanos de la Doctrina Cristiana visita el colegio de la Congregación en Tarragona

Tarragona, 15. — Esta mañana, a las nueve, procedente de Cambrils, llegó a Tarragona el superior general de los Hermanos de la Doctrina Cristiana...

En los jardines del Colegio de los Hermanos de esta ciudad, le esperaban el superior de la comunidad, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas...

Más tarde, en el refectorio del Colegio se sirvió un almuerzo, al cual asistieron el superior general con sus acompañantes, autoridades, alumnos y ex alumnos...

El superior general contestó muy agradecido, y prometió que la primera escuela gratuita que se funde en esta provincia por parte de la Congregación lo será en Tarragona.

A las doce, el padre Aresé Casimir visitó los monumentos arqueológicos de la ciudad, y esta tarde, a las cinco, ha salido en dirección a Cambrils...

Gerona, 15. — Con un retiro espiritual hoy ha dado comienzo en esta ciudad la Semana de la Joven, organizada por el Consejo Diocesano de Acción Católica...

reverendo doctor Carlos Salicrú, profesor del Instituto de Figueras. El tema general de la Semana es «La moralidad cristiana indispensable para la dignidad de la mujer»...

Lérida, 15. — Esta madrugada, cerca de Almacellas, ha descarrilado un tren de mercancías, quedando fuera de la vía las dos máquinas y varios vagones.

Con tal motivo ha quedado intercepuado el tránsito, siendo necesario verificar trasbordo. Los trenes circulan con retraso.

En la Avenida del Caudillo, a pesar del mal tiempo reinante, dió ayer principio, con gran animación de vendedores y compradores, la llamada Feria de Invierno...

Por las autoridades y jerarquías locales fué ayer inaugurada, en el local de Amigos de las Artes, de Educación y Descanso, la exposición de paisajes del prestigioso pintor tarrasense Tomás Viver...

La entidad católica Centro Social está dando los últimos toques a unos espaciosos locales que serán destinados al proyectado «Hogar Infantil»...

Siendo felicitadísimo el industrial tarrasense don Pedro Roca, por el éxito obtenido por su libro La estética en el vestido...

Gerona, 15. — Con un retiro espiritual hoy ha dado comienzo en esta ciudad la Semana de la Joven, organizada por el Consejo Diocesano de Acción Católica...

LA DIATESIS ARTRITICA

por el Dr. FERNAN PEREZ

La Humanidad puede ser dividida en dos grandes grupos: uno, formado por los artríticos, de nutrición retardada, florecientes, hepáticos, congestivos, obesos...

Cuando el artrítico se cree curado de un reumatismo, brota en su cuerpo un eczema desesperante y tenaz; y cuando logra ver libre su piel de manchas y pruritos...

En el individuo artrítico lo principal es el terreno, su propia constitución anatómica y funcional; y de igual manera que los hijos heredan más o menos el parecido físico de sus progenitores...

El artrítico de abolengo, es decir, el que cuenta con que sus antepasados de dos o tres generaciones fueron víctimas del artrismo, sufre desde la infancia las dolorosas consecuencias de esta ley hereditaria.

En apariencia están gordos y sanos, pero pronto a sufrir las consecuencias del eczema con las llamadas costras de leche. Todos admiran la hermosura del niño; pero al menor incidente caen enfermos, y sus grasas se funden en pocos días...

Se trata de un estado orgánico de predisposición en el que brotan, como dice el doctor Davasse, «todas las flores indeseables que envenenan nuestra existencia». En el artrítico ocurre el caso extraordinario de que cuando una enfermedad desaparece, comienza a padecer las molestias de otro sufrimiento.

Muchos individuos son, o se dicen, artríticos; y si se pasa revista a los males de que se quejan, sorprendería su número y su variedad, hasta hacer pensar que, bajo el nombre de artrismo, se encierra una enfermedad universal...

Se trata de un estado orgánico de predisposición en el que brotan, como dice el doctor Davasse, «todas las flores indeseables que envenenan nuestra existencia». En el artrítico ocurre el caso extraordinario de que cuando una enfermedad desaparece, comienza a padecer las molestias de otro sufrimiento.

En el individuo artrítico lo principal es el terreno, su propia constitución anatómica y funcional; y de igual manera que los hijos heredan más o menos el parecido físico de sus progenitores...

El artrítico de abolengo, es decir, el que cuenta con que sus antepasados de dos o tres generaciones fueron víctimas del artrismo, sufre desde la infancia las dolorosas consecuencias de esta ley hereditaria.

En apariencia están gordos y sanos, pero pronto a sufrir las consecuencias del eczema con las llamadas costras de leche. Todos admiran la hermosura del niño; pero al menor incidente caen enfermos, y sus grasas se funden en pocos días...

Se trata de un estado orgánico de predisposición en el que brotan, como dice el doctor Davasse, «todas las flores indeseables que envenenan nuestra existencia». En el artrítico ocurre el caso extraordinario de que cuando una enfermedad desaparece, comienza a padecer las molestias de otro sufrimiento.

Muchos individuos son, o se dicen, artríticos; y si se pasa revista a los males de que se quejan, sorprendería su número y su variedad, hasta hacer pensar que, bajo el nombre de artrismo, se encierra una enfermedad universal...

Se trata de un estado orgánico de predisposición en el que brotan, como dice el doctor Davasse, «todas las flores indeseables que envenenan nuestra existencia». En el artrítico ocurre el caso extraordinario de que cuando una enfermedad desaparece, comienza a padecer las molestias de otro sufrimiento.

En el individuo artrítico lo principal es el terreno, su propia constitución anatómica y funcional; y de igual manera que los hijos heredan más o menos el parecido físico de sus progenitores...

El artrítico de abolengo, es decir, el que cuenta con que sus antepasados de dos o tres generaciones fueron víctimas del artrismo, sufre desde la infancia las dolorosas consecuencias de esta ley hereditaria.

En apariencia están gordos y sanos, pero pronto a sufrir las consecuencias del eczema con las llamadas costras de leche. Todos admiran la hermosura del niño; pero al menor incidente caen enfermos, y sus grasas se funden en pocos días...

Se trata de un estado orgánico de predisposición en el que brotan, como dice el doctor Davasse, «todas las flores indeseables que envenenan nuestra existencia». En el artrítico ocurre el caso extraordinario de que cuando una enfermedad desaparece, comienza a padecer las molestias de otro sufrimiento.

Muchos individuos son, o se dicen, artríticos; y si se pasa revista a los males de que se quejan, sorprendería su número y su variedad, hasta hacer pensar que, bajo el nombre de artrismo, se encierra una enfermedad universal...

Se trata de un estado orgánico de predisposición en el que brotan, como dice el doctor Davasse, «todas las flores indeseables que envenenan nuestra existencia». En el artrítico ocurre el caso extraordinario de que cuando una enfermedad desaparece, comienza a padecer las molestias de otro sufrimiento.

En el individuo artrítico lo principal es el terreno, su propia constitución anatómica y funcional; y de igual manera que los hijos heredan más o menos el parecido físico de sus progenitores...



Un control permanente

Un control permanente y escrupuloso acompaña la fabricación de las tabletas de ASPIRINA. El nombre "ASPIRINA" y la cruz Bayer en cada tableta, garantizan para siempre su calidad exacta, pureza absoluta y efecto indiscutible en los resfriados, reumatismo, gripe y dolores.

Es útil tener siempre ASPIRINA en casa, pero también es conveniente consultar con su médico a tiempo, pues los resfriados pueden tener consecuencias desagradables.



En ningún hogar puede faltar ASPIRINA

ALMACENES ALEMANES SUCURSAL MUEBLES Y LAMPARAS Avenida José Antonio, 582 (entre Plaza Universidad y Muntaner) List of furniture items and prices.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

ACTIVIDAD DEPORTIVA

CICLISMO

XIV Campeonato de Barcelona - III Trofeo Aunós

FERNANDO MURCIA, brillante vencedor y el C. de F. BARCELONA por equipos

El independiente CAMILO SABATER, primero de los «modestos»

Un nuevo triunfo e indiscutible como todos los suyos, ha sido este de Fernando Murcia, conseguido ayer bajo una torrencial lluvia, en el Campeonato de Barcelona (III Trofeo Aunós). Por si quedaba en entredicho que Murcia no es hombre que se aclimate a la dureza de una prueba, ahí queda su última victoria, que si bien no era fuerte por su recorrido, lo resultó debido a las inclemencias del tiempo. Murcia es digno campeón de Barcelona, como lo es de Montaña y como lo fué de Cataluña en la temporada anterior. Bien, muy bien se presentó físicamente, y mejor, si cabe, en el aspecto moral. Decidido, con este temperamento inquieto que siempre ha sido su norma, no permitió en ningún instante que sus adversarios le pisaran el terreno de presunto vencedor. Desde la salida, le vimos atacar con aquel coraje tan característico en él, y pronto la carrera cobró interés entre una minoría que había despedido del grueso del grupo. Eran Murcia, Izquierdo, Graells, Olmos, Sabater, Vidal, Costa, Font, de Olot, y Gimeno, que se destacaban entre los veinticinco corredores que tomaron la salida, mientras se rezagaban Campamà, hasta ayer campeón, y Salvador Arjol; aquél, por avería en el cambio de velocidades, y éste, por caída.

No paró aquí la cosa, y un pinchazo sufrido por Vidal obligó a éste a retirarse en la primera vuelta del recorrido. Gimeno también abandonó en la segunda vuelta, y en la tercera se rezagaron Costa y Font, igual que Graells, al que se le otorgó la copa donada al corredor que destacase más por entusiasmo.

La llegada, como ya es costumbre en todas las organizaciones de la U. D. de San Martín, se verificó frente al terreno de juego de dicha sociedad. Y, naturalmente, estuvo salpicada de su correspondiente emoción. Olmos atacó furioso a 200 metros de la cinta, pero surgió Murcia y le pasó como una flecha, entrando acto seguido el independiente Sabater e Izquierdo.

Se puso mucha voluntad en la organización y se salió bien, mucho mejor de lo que era de esperar.

La clasificación final fué como sigue: 1. Murcia, 2-03-06; 2. Olmos; 3. Sabater; 4. Izquierdo; 5. S. Arjol, 2-09-15; 6. Colomer, 2-09-19; 7. Costa, 2-12-37; 8. Barrés, 2-13-19; 9. Maneja, 2-15-12; 10. F. Font, 2-16-06; 11. Graells, 2-17-02; 12. Avante, 2-21-00.

Por equipos triunfó, una vez más, el Club de Fútbol Barcelona.

HOCKEY

EL CAMPEONATO DE CATALUÑA

Frente de Juventudes, 0; Barcelona, 4. Pedralbes, 0; Tarrasa, 0 (no terminado). Junior, 4; Egara, 1 (no terminado). Polo, 1; Rimas, 0.

A causa de la lluvia la jornada de ayer quedó incompleta, ya que los partidos Pedralbes-Tarrasa y Junior-Egara, tuvieron que suspenderse antes de llegar al final del tiempo reglamentario.

Los dos únicos partidos que llegaron a su terminación fueron los jugados por el Frente de Juventudes y el Barcelona, donde la mayor veteranía de los barcelonistas se impuso para conseguir una victoria neta.

El Real Polo pasó sus apuros para vencer al Rimas, que fué enemigo difícil hasta el último momento, y sólo en una ocasión vió baido su marco. Por la mínima, pues, el Real Polo pudo vencer al Rimas.

El encuentro Pedralbes-Tarrasa, que se presentaba muy equilibrado, tuvo que suspenderse en el medio tiempo cuando el marcador señalaba un empate a cero.

Y el Junior-Egara, que también tuvo que suspenderse, señaló cierta superioridad del Junior sobre el Egara, ya que aquél tenía un resultado favorable por 4 a 1.

BOXEO-PRICE

Miércoles, noche, a las diez
JOSEPE -- BLANCH
PRADAS -- MIR

BOXEO

LOS CAMPEONATOS DE CATALUÑA PARA AFICIONADOS

Resultados de los combates celebrados ayer. - Quinta jornada de eliminatorias.

Con una soberbia entrada, quizás la más grande registrada en el local de las Rondas durante el transcurso de los presentes Campeonatos de Cataluña para Aficionados, tuvo lugar ayer por la mañana la quinta jornada. Se disputaron ocho combates. Dos, correspondían a eliminatorias, y los otros seis, a los octavos de final. El desarrollo de los combates y sus resultados fueron:

Eliminatorias

Peso mosca. — Barceló (Price M.) vence por fuera de combate, en el primer asalto, a Vallespi (Price F.).

Peso pluma. — Domínguez (Siglo XX) vence a los puntos a Sánchez (Redón).

Octavos de final

Peso mosca. — Garriga (Elanch) vence a los puntos al mataronense Thos; García (Blanch) vence a los puntos a Garrido (Tarrasa); Blanch (Price C.) vence por igual decisión a Martínez (Redón).

Peso gallo. — Latorre (Tarrasa) vence a los puntos a Martínez (Mataró); Segura (Tarrasa) ha vencido a los puntos a Coll (Vasconia).

Peso pluma. — Queralt (Price C.) ha vencido por abandono, al inicio del segundo asalto, a Vinuesa (J.A.C.S.A.R.). En el primer asalto la campana salvó del k. o. a Villanueva, y al reanudarse el combate abandonó. — T.

Una velada popular, a base de los combates PRADAS-MIR y JOSEPE-BLANCH, para el miércoles, en el Price

La Federación Catalana organiza para el próximo miércoles, en el Price, una interesante velada popular, en la que si bien es cierto figuran hombres modestos, tiene evidentemente su interés.

El combate de fondo lo disputarán Pradas y Mir, dos hombres que han probado la dureza de su golpe en no pocas peleas y por lo que cabe esperar una batalla de campana a campana, si antes no llega uno de esos golpes que deciden la pelea antes del límite.

El semifondo corre a cargo de Josepe, el excelente peso medio mallorquín, y el veterano Blanch, que reaparece. Y finalmente, en ocho asaltos, se enfrentarán los pesos plumas Olivares y Albi, complementando la reunión los combates entre González II y Boby Quintana, pesos gallos, existiendo además el choque entre el campeón de España de aficionados del peso mediano ligero, Torrecillas, y González.

BALONCESTO

A causa de la lluvia, se suspendieron todos los partidos de ayer

A causa de la fuerte lluvia que ayer cayó en nuestra ciudad, fueron suspendidos todos los partidos de Baloncesto correspondientes a la jornada de ayer del Campeonato de Cataluña.

FRONTÓN BARCELONA

Hoy, tarde: Elices I-Pedrin II
contra Gaviria-Rubio
Noche: Fernández-Abasolo
contra Azpiotea I-Salamanca

EL CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

EL ATLETICO DE BILBAO destacado en primer lugar

El choque inter-regional entre los equipos de Madrid y Barcelona se resolvió en un empate de puntos, pero favorable a los primeros por "promedio de tanteo". Sorprendente empate del BETIS ante el VALENCIA y victoria del CORUÑA en Vigo

RESULTADOS DE AYER

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

VIII jornada
Primera División

ESPAÑOL, 4; MADRID, 2.
AT. AVIACIÓN, 4; BARCELONA, 0.
BETIS, 2; VALENCIA, 2.
AT. BILBAO, 3; SEVILLA, 0.
CELTA, 0; CORUÑA, 4.
CASTELLÓN-ZARAGOZA (suspendido).
OVIEDO, 4; GRANADA, 2.
Puntuación: At. Bilbao, 43 puntos; Valencia, 42; Sevilla, 40; Español, Coruña y Oviedo, 9; Barcelona, 8; Madrid y Granada, 7; Castellón, Celta y At. Aviación, 6; Betis, 5, y Zaragoza, 4.

Segunda División

Primer grupo
VALLADOLID, 2; BARACALDO, 2.
GIRON, 5; FERROL, 1.
ARENAS, 2; SANTANDER, 2.
SALAMANCA, 4; LEONESA, 2.

Segundo grupo

SABADELL, 4; TARRASA, 2.
S. SEBASTIÁN, 2; OSASUNA, 1.
FERROVIARIA, 2; ALAVES, 1.
GERONA, 4; CONSTANCIA, 2.
Puntuación: San Sebastián, 14 puntos; Constancia, 10; Sabadell, 9; Osasuna, 9; Tarrasa, 8; Ferroviaria, 7; Gerona, 6, y Alavés, 1.

Tercer grupo

CADIZ, 4; ELCHE, 1.
MALAGA, 0; CEUTA, 1.
ALCOY, 1; MURCIA, 3.
HERCULES, 4; JEREZ, 1.

CAMPEONATO DE 1.ª CATEGORIA REGIONAL

Grupo «A»
San Martín, 2; Sans, 0.
Granollers, 6; Manresa, 2.
Gimnástico, 3; Mataró, 1.
Figueras, 3; Badalona, 0.
Lérida, 2; Reus, 0.

Puntuación: Granollers, 47 puntos; Reus y Figueras, 43; Lérida y Gimnástico, 42; San Martín, 41; Manresa y Sans, 40; Badalona, 8, y Mataró, 4.

Grupo «B»

San Andrés, 6; Leridano, 0.
Europa-Júpiter (suspendido).
Samboyano, 2; Olot, 2.
Vich, 3; Graça, 3.
San Coloni-Horta (suspendido).
Puntuación: Graça, 47 puntos; San Andrés, 45; Horta, 44; Júpiter, 43; Europa y Leridano, 41; San Coloni, 9; Olot, 7; Vich, 6, y Samboyano, 5.

GERONA, 1; CONSTANCIA, 2

Gerona, 15. — El equipo titular, falto de algunos de sus mejores elementos, ha sucumbido ante un excelente conjunto que ha llevado siempre la iniciativa en el juego. La delantera local, que acusaba la ausencia de tres de sus mejores titulares, que se encuentran lesionados, nada o casi nada ha podido hacer frente al marco contrario, que, por otra parte, ha estado muy bien defendido por Company, que ha realizado paradas de gran mérito con una seguridad y temple extraordinarios. El resultado es justo y refleja con exactitud lo que ha sido el encuentro. Tanto por la calidad del juego desarrollado como por el entusiasmo y rapidez que ha caracterizado en todo momento al equipo inquiso, ha merecido los dos puntos, en contraste con un Gerona sin línea de ataque y con algunos jugadores de la línea medular completamente a la deriva.

El primer tiempo ha terminado con el empate 1 a 1, tanto, Sanz marcó por el Constancia el primer tanto, a los siete minutos de juego, empatando García, del Gerona, a los quince minutos. A los siete minutos del segundo tiempo, García, del Constancia, ha marcado el tanto de la victoria.

Se destacaron, por el Gerona, García, Villabertía y Farró, y por el Constancia, Company, Kike y Corró.

Dirigió el encuentro el colegiado valenciano Miquel, y a sus órdenes se alinearon Gerona. — Francás, Farró, Fusellas, Trias, Espada, Mateu, García, Portabella, Coll, Sol y Villabertía.

Constancia. — Company, Salas, Germán, Navarro, Corró, Marculeta, Kike, Nieto, Sanz, García y Primo.

El partido EUROPA-JUPITER se celebrará el miércoles

El partido que ayer debía celebrarse entre el Europa y el Júpiter en el campo del primero, y que tuvo que suspenderse a causa de la lluvia, se celebrará el próximo miércoles por la tarde, en el campo del Europa.

FRONTÓN CHIQUI

Hoy, tarde: Trini-Mari Cruz
contra Arrate I-Marisa
Noche: Charo-Pili
contra Arrate II-Petríta

CARBONES

CALEFACCIÓN - INDUSTRIA
RIUS Y SINGLA, S. L.
MINEROS - ALMACENISTAS
Plaza Cataluña, 9 Tel. 20544

Brillante victoria del ESPAÑOL sobre el MADRID, mientras el BARCELONA era vencido en Vallecas por el ATLETICO AVIACIÓN

El partido de la «máxima» vallesana se resolvió por la «mínima» a favor del TARRASA, al vencer en la Creu Alta al SABADELL.

Como jornada de fácil pronóstico se presentaba la octava, correspondiente al Campeonato Nacional de Liga, y en realidad, y sólo quizás para confirmar la regla, se han cumplido, con más o menos diferencia en los marcadores, los pronósticos que sobre los siete partidos se habían realizado, y esta excepción, que confirma la regla, ha ido a cargo del Betis que, en su campo de Heliópolis, ha frenado completamente al Valencia. Cierto es que el conjunto de Mes-talla ha salido imbatido de manos del Betis, pero ha dejado allí un precioso punto que le ha hecho perder el contacto con el Atlético de Bilbao, con el que se compartían al alimón el primer puesto.

Los alones del Norte se comportaron ayer, en San Mamés, como tales frente al Sevilla, el cual parece haber caído en vertical, toda vez que, después del serio atropello sufrido el domingo anterior, una acopiosa derrota en su propio terreno del Nervión frente al Oviedo, ratificó su descenso al astillero — ignoramos si fué sin apestar — otro 5 a 0, esta vez más justificable por actuar en campo ajeno. Después de la hazaña de ayer, el Atlético de Bilbao se coloca destacado y solo en cabeza de la clasificación, a un punto del Valencia, a tres del Sevilla y a cuatro del Español, Coruña y Oviedo, que siguen en grupo y en cuarta posición.

Otro resultado, que siendo normal en sí ha causado extrañeza por el abultado del marcador, fué el desenlace del partido de Vallecas entre el Atlético Aviación, que desde hace tres jornadas parece haber estabilizado sus vuelos y acciones en picado, frente al C. de F. Barcelona, quien ha sufrido las consecuencias de unos acertados artileros. Podría suponerse una victoria del Aviación, pero no se esperaba, francamente, un rotundo 4 a 0.

La victoria del Español, en Sarriá, fué sencillamente magnífica, por la forma cómo se desarrolló el partido, a pesar de no hallarse el terreno en condiciones, a consecuencia de la

lluvia. El Madrid acusó, una vez más, su falta de profundidad en la línea atacante.

El Oviedo ratificó su excelente partido del pasado domingo al vencer en Buenavista al Granada por un tanteo que indica claramente la diferencia entre ambos equipos, y el único partido que quedó en el aire fué el Castellón-Zaragoza, que tuvo que ser aplazado por hallarse, a consecuencia de los temporales reinantes, inundado el terreno de El Seguíol.

En la Segunda División, y correspondiente al Segundo grupo, destacaba el partido entre los «eternos rivales» vallesanos — Tarrasa y Sabadell —, a disputar esta vez en el terreno sabadellense de la Creu Alta. A pesar de ello y de que el pronóstico era favorable para los de Sabadell, se resolvió a favor de los egareses por la «mínima». El Gerona fué batido en su propio terreno por el Constancia, mientras el San Sebastián, que marcha destacado a la cabeza del grupo, venció por solo una «mínima» a favor al Osasuna, y la Ferroviaria al «colista» Alavés, también por una «mínima».

Y en el campeonato regional, Gracia y Granollers, continúan destacados en las clasificaciones de los respectivos grupos, sin que sean inquietados grandemente por el Reus y Figueras, el segundo, y por el San Andrés, el primero, que marchan con cuatro y dos puntos respectivamente.

Y para terminar, nuestros «pronosticadores» y aficionados en general están haciendo acopio de energías y serenidad, para presenciar el próximo domingo el gran choque, el partido de la «máxima emoción» de todos los tiempos, que será la nota destacada de la IX Jornada de este torneo entre los «eternos» rivales R. C. D. Español y C. de F. Barcelona, para el que resultará — a pesar de las ampliaciones — insuficiente el terreno de Las Cortes.

OBSERVADOR

Tras un excelente partido el R. C. D. ESPAÑOL venció en Sarriá al R. MADRID C. DE F., por 4 tantos a 2

A pesar del inclemente tiempo y de la persistente lluvia caída desde primeras horas de la mañana, el campo de la carretera de Sarriá presentaba, si no brillante, un buen aspecto, pues el público aficionado al deporte rey no quería desperdiciar la ocasión de presenciar un buen partido, dado el historial y las características de los antagonistas de ayer, Real Club Deportivo Español y R. Madrid C. de F., y a fe que el público, como decimos numeroso, no salió descontento del encuentro que presenció.

Durante el transcurso de los noventa minutos de juego, y aunque el terreno no estaba precisamente en buenas condiciones para desarrollar un encuentro espectacular y eficiente, ambos equipos intentaron, por todos los medios a su alcance, deleitar a la concurrencia y exhibir sus respectivas escuelas.

El partido no fué monótono, antes al contrario, la emoción campeó por el campo, debido a las oscilaciones que se registraron en el marcador durante los noventa minutos de juego. Desde el primer momento fué el Español el que marchó delante en el marcador, logrando sólo el Madrid igualar a uno, para continuar los blanquiazules con ventaja en el tanteo, pero las reacciones del equipo blanco dieron lugar en alguna ocasión a pensar que podían, a

medida que transcurría el tiempo, igualar el marcador e incluso apuntarse una victoria, que no hubiese señalado, en este caso, la diferencia de eficacia entre ambos equipos.

El Madrid exhibió, quizás en mayor número de veces, su juego preciosista, trenzado y espectacular, pero cuya eficiencia moría en la línea delantera, en la que la falta de rematadores y de profundidad en la misma hacía que su peligrosidad disminuyera en un tanto por ciento muy elevado. El Madrid, como conjunto, satisfito, pero no como equipo peligroso ante la meta contraria. Su línea delantera abusa quizás del juego afiligranado, no es profunda, y tal vez por ello perdió más de una ocasión de marcar, al padecer, la medular española, esos «colapsos» que tan peligrosos son para el equipo que los padece.

Las líneas defensivas y atacante del Español actuaron magníficamente, pero en cambio su línea medular fué, en realidad, en extremo irregular. Da la sensación que no poseen sus elementos, especialmente su eje Barnett, el fondo necesario para mantener un «argumen» constante. Después de unos minutos intensos, afortunados y eficientes, sufre un bajón terrible, que no aciertan a mantener el juego de minutos antes, y ello da lugar a reacciones peligrosas de

CONTRA GRIPE Y RESFRIADOS
Crismol
MARCAS REGISTRADAS
Censura Sanitaria n.º 1153

madrid serrano, 28 sevilla pl. Calvo Sotelo, 6
Juliolañitte
p.º de gracia, 3
barcelona
presentará su Colección de Trajes de Noche para la Temporada Oficial del Liceo, desde el Lunes día 16 hasta el Sábado 28 de Noviembre, a las 5 en punto de la tarde
Solo por invitación, rigurosamente personal e intransferible

BEBIDA BLANCA
MAGNAT
TISANA DEPURATIVA y ANTIFEBRIFUGA CONCENTRADA
Censura Sanitaria Central n.º 1530

1.º absoluto
en la prueba de regularidad para turismos y camiones en la carrera celebrada en las pistas de Belleville (Francia)
Gasógeno Hotchkiss
1.º entre 72 concursantes
Gasógenos Auto-Hall
Hotchkiss
(Primeros en ser declarados de Interés Nacional)
Plaza Cataluña, 9 Teléfono 20528

LA JORNADA ATLETICA DE AYER

La inclemencia del tiempo no fué óbice para la celebración de las pruebas anunciadas

ANTONIO GIL, de "Educación y Descanso" de Tarrasa, se adjudicó el "PREMIO ALBERTO CHARLOT" de Marcha, y en el "I TROFEO DE LA FEDERACIÓN CATALANA" venció el debutante EMILIO DE LA VEGA

Con salida y llegada en el pasco de Victor Pradera, en el Arco del Triunfo barcelonés, se disputaron las dos pruebas organizadas por la Federación Catalana de Atletismo...

6.º, Antonio Cusola, C. F. Barcelona; 7.º, Emilio Invers, Educación y Descanso Tarrasa; 8.º, Antonio Morales, militar de Intendencia; 9.º, Juan Planas, Educación y Descanso Tarrasa; 10.º, Antonio Baldrich, Fortificaciones y C. F. Barcelona; 11.º, Juan Parera, del C. F. Barcelona; 12.º, Eduardo Jurado, Intendencia; 13.º, Salvador Invers, Educación y Descanso Tarrasa; 14.º, Manuel Casas, Independiente.

Salidos 17; clasificados, 2, y retirados, 1. A continuación y sobre el mismo recorrido marcado, se celebró la primera prueba para la disputa del I Trofeo de la Federación Catalana de Atletismo...

Triunfó el joven corredor Emilio de la Vega, quien pudo disputar al tarraconense Ballesteros parte de los últimos metros, y su triunfo fué justo a todas luces...

La clasificación se estableció de la siguiente forma: 1.º Emilio de la Vega, independiente y debutante, 16 m. 51 s. 6-10. 2.º Antonio Ballesteros, militar de Intendencia, 16 m. 53 s. 3-10.

PELOTA VASCA

«TROFEO ROBERT», para aficionados

El Club Manista del Frontón Barcelona, el próximo domingo, día 22, del corriente, celebrará los partidos finales del Trofeo Robert que vienen disputándose en dicho Frontón...

Antes de la celebración de este partido se celebrarán los correspondientes al concurso social individual que viene celebrando dicha veterana entidad...

En el Frontón Barcelona Un lleno a rebosar y un partido de postín: Felipe I-Chiquito de Bilbao frente a Azpiola I-Pedrin II. Keñido e igualado de punta a punta...

En el Frontón Chiqui Dos interesantes partidos nos ha combinado el popular Pachi para hoy en el local de la plaza del Buensuceso. Por la tarde, Trini-Mari Cruz frente a Arrate I-Marisa...

ESPAÑOL-MADRID

(Viene de la pág. 4)

sus antagonistas, como ocurrió recientemente en el partido con el Sevilla. Ayer, aunque no con la intensidad de aquel día, ocurrió algo semejante. La línea medular española tuvo unos magníficos momentos jugando al ataque...

Del Madrid, bien Marzá en la puerta, no pudiéndose inculpar ninguno de los cuatro tantos que le fueron marcados. La defensa, algo pesada, tanto cuando actuó en la misma Olivares...

Dirigió el encuentro el colegiado valenciano señor Tamarit Falaguera, quien ratificó en un todo el arbitraje que realizó el domingo anterior en Las Cortis...

Madrid: Marzá, Olivares (Juego Mardones), Arzanegui, Moleiro, Ipiña, Souto, Mardones (después Olivares), Alonso, Arbiza, Belmar y Botella.

A los seis minutos de juego, Huguet escapa, corre la línea y centra, y Juncosa remata magníficamente a la red el primer tanto de la tarde. A los doce minutos es Mardones quien recoge un servicio de la línea media...

Reanudado el juego, y a los diecinueve minutos, Juncosa remata, de una magnífica bolea a la media vuelta, el cuarto saque de rincón lanzado en este segundo tiempo...

Durante el encuentro se han lanzado doce saques de rincón — cuatro en el primer tiempo y ocho en el segundo — contra el Madrid...

EL ATLETICO AVIACION, en una tarde llena de aciertos, bate al C. DE F. BARCELONA por 4 tantos a 0.

Madrid, 15. — La misma cantidad de público que el domingo pasado, con un mejor fútbol y con una brillante victoria del Atlético Aviación, tal es el resumen de la tarde deportiva de hoy en Vallecas. El mismo público, porque estos campos madrileños no admiten más...

Un primer tiempo mejor que el segundo, en el que el Atlético dominó casi siempre por mayor cohesión, más rapidez y también por mayor codicia. Dentro de este primer tiempo, en sus dos primeros tercios principalmente, ocurrió una cosa curiosa en el primer cuarto de hora...

Podrían decir que en el último cuarto de hora fué cuando el Atlético tuvo la mejor ocasión, hasta entonces, para marcar. Estando Mesa demasiado adelantado, le pasa Valle, quien centra junto a Martín...

Cerca del descanso, con ocasión de su cuarto saque de esquina provocado por Mesa, tuvieron los barceloneses una nueva oportunidad. Ya después, nada. El Atlético es el que pudo apuntarse un nuevo tanto...

De buenas a primeras marcó el Atlético su segundo tanto, también por mediación de Adrover, que en medio de un lío, con una docena de jugadores frente al marco, logró coger el balón muy cerca, en cuyo remate nada podía hacer el guardameta.

calidad del juego. En síntesis, jugó un poco menos el Atlético y algo más el Barcelona con relación a la primera parte, pero en términos generales las iniciativas correspondieron casi siempre al Atlético-Aviación.

A los veinticuatro minutos, en otro lío, Campos marcó el tercer tanto. Después, por ráfagas, atacó el Barcelona, y sus incursiones terminaron casi siempre en córner. Lanzó tres seguidos, sin consecuencias...

Quedamos en que, dentro de lo que cabe, fué un buen partido, aunque la segunda parte degeneró en juego. Están bien los dos equipos y la diferencia de tanteo, o sea la notable victoria atlética, obedece principalmente a estos factores...

La línea media barcelonesa mejoró en la segunda parte, pero más que la línea fué Sierra, y de aquí que Escolá mejorara también su actuación. Flojea la defensa del Barcelona, es decir, que está como estaba antes la atlética. Con Zabala no hay duda que se hubieran defendido mejor.

De todo el ataque quien estuvo mejor fué César. Valle es mejor que Bravo en el pase, pero no en las otras características de extremo.

Hemos citado que Germán y Riera rayaron a buena altura. Después de ellos podemos citar a Adrover, que cada vez está mejor. Por línea, la media, indiscutiblemente.

En cuanto al arbitraje, podemos decir que el señor Fombona realizó una dirección modelo, alineando los equipos así: At. Aviación. — Tabales, Mesa, Riera, Gabillon, Germán, Escudero, Adrover, Domingo, Mariano, Campos y Vázquez. Barcelona. — Miró, Montserrat, Benito, Raich, Rosalench, Sierra, Sospedra, César, Martín Escolá y Valle. — Cifra.

SABADELL, 1; TARRASA, 2

Esta tarde, en Sabadell, ha tenido lugar el partido de Segunda División de Liga, que enfrentaba por segunda vez a los rivales del Vallés.

El partido ha transcurrido todo bajo la copiosa lluvia que ha caído hoy, y no por eso ha bajado de calidad el juego. Este se ha desarrollado durante sus noventa minutos a un tren fantástico y, además, con verdaderas jugadas.

Ha vencido mercedemente el Tarrasa, quien a lo largo del partido ha sido el único equipo que hemos visto en Sabadell hoy. Todo el once egarense se ha mostrado compenetrado y con deseos de hacerse con la victoria, y al final lo han conseguido. Por el Sabadell, lo único que merece destacarse es, en primer lugar, la magnífica labor de Pujol en la meta, y el tercio medular, que se han cansado de lanzar a sus delanteros...

El Sabadell ha dominado más en el transcurso del partido, sobre todo al finalizar el primer tiempo y los últimos quince minutos del segundo, pero la defensa del Tarrasa ha anulado todos los ataques, y en último término, Ferrus era el que ponía freno a los delanteros sabadellenses.

Ha arbitrado el colegiado valenciano Sanchis Orduña, que lo ha hecho bien, alineando a los equipos así:

Sabadell: Pujol, Sasot, Vilaplana, Bardina, Aranz, Invers, Pueyo, Cardús, Gual, Navarro y Patro.

Tarrasa: Ferrus, Brió, Sans, Pérez, Mundina, Schild, Ortí, Artigas, Blay, Pascual y Farré.

A los once minutos, avanza el Tarrasa, Pascual cede a Artigas, que avanza solo, burlando la salida de Pujol, y rematando a las mallas.

A los veintidós minutos, Artigas, solo, avanza nuevamente, y en una jugada parecida al tanto anterior, marca el segundo.

Y a los treinta y seis minutos, un barullo ante la meta del Tarrasa, Pueyo lanza un tiro casi raso, que Schild intenta detener con el pecho en posición inverosímil, logrando sólo desviar el balón, que toca el palo y se introduce en el marco, sin que Ferrus pueda hacer nada.

HOJA DEL LUNES : BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN 1)

D. _____ que vive en la calle de _____ n.º _____ piso _____ puerta _____ se suscribe por un año Barcelona, _____ de _____ de 1942

FIRMA

(1) El precio de la subscripción es de 12 pesetas, y únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad

pedro rodriguez presenta nuevamente su colección de invierno ampliada a partir del lunes día 16 a las 5 de la tarde. invitación rigurosamente personal. barcelona: pasco de gracia, 8 y 10

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Censura Sanitaria núm. 1.122

Gasógeno GASNA DECLARADO DE INTERÉS NACIONAL LOS FILTROS "GASNA" NO NECESITAN LIMPIARSE DIARIAMENTE, COMO TAMPOCO LOS TUBOS, CULATAS, CARBURADOR Y BUJIAS SU MOTOR FUNCIONARA NORMALMENTE SIN DEFECTOS NI IMPUREZAS Km. 200.000 150.000 100.000 50.000 EL MEJOR GASÓGENO EUROPEO

REVISTA DE ESPECTACULOS HOMENAJE de unos productores a la eximia cantante TOTI DAL MONTE CRONICA FINANCIERA

CINES

ASTORIA El pasado viernes se estrenó en este local la producción española, distribuida por Chamartín, La rueda de la vida. Esta cinta, galardonada por el Sindicato Nacional del Espectáculo, es, ante todo, la obra ponderada e inteligente de un realizador: Eusebio Fernández Ardavin. Su labor directiva halla adecuado campo de experiencia en la excelente ambientación de principios de siglo que exige la romántica anécdota del film. Y en este aspecto, las escenas de feria, con un experto movimiento de cámara, alcanzan notable propiedad y preciso ritmo. Ritmo que perdura a lo largo de la acción, sin dificultad aparente. Si se añade a ello un sabio manejo de la cámara y una máxima valoración de los méritos de los intérpretes, obtendremos un conjunto cuya dignidad y calidad logran disimular los lunares de poca monta que nuestra exigencia pudiera advertir. Antónita Colomé consigue, indiscutiblemente, su mejor creación hasta la fecha, e Ismael Merlo es el galán parco de gesto, sobrio y comedido, pero profundo en emotividad y calor humano, a quien el cine ha de proporcionar nuevos y grandes éxitos. Rechazamos por intolerable e incorrecta, la actitud de cierto sector del público que, incapaz, por lo visto, de gustar una fina comedia, tan parecida a otras que, por su sola procedencia, lograron general asenso, subrayó con frecuentes interrupciones y vulgares chacotas la proyección de gran parte de la película.

FANTASIO Carlos Ardavin, que nos dió en Harka una estimable prueba de su visión cinematográfica, abriendo nuevos horizontes a nuestra producción, no logra en Siempre mujeres — cinta presentada por Cifesa — salir airoso en su cometido. Falla en esta película, ante todo, el guión, donde los personajes han sido dibujados con endeblesimo perfil humano, restando, en consecuencia, todo vigor al tema. Y falla el director al imprimir a su obra un ritmo que — aparte de su injustificada lentitud — se pierde en frecuentes vaguedades que diluyen en un vacío gris el escaso nervio de la acción. Como consecuencia lógica de ello, señalemos la desdibujada labor de los intérpretes, que luchan por conferir visos de realidad a unas figuras que en discutible grado la poseen. Artistas todos de prestigio, son los que encabezan el reparto: Ana Mariscal — la que mejor defiende su papel —, Enrique Guitart y Raúl Cancio. E. F.

PRUEBA PRIVADA

El pasado jueves tuvo efecto, en el Kursaal, la prueba privada de La aldea maldita, producción española, dirigida por Florián Rey y premiada en la última Bienal de Venecia, donde suscitó los más elogiosos comentarios por su excepcional calidad artística. Con ocasión de su próximo estreno, daremos a nuestros lectores noticia de esta esperada cinta, que distribuye Chamartín.

NOTICIARIO

* GONZALO DELGRAS realizará, para Cifesa, La boda de Quinita Flores, según la obra de los hermanos Alvarez Quintero, con Rafael Durán como protagonista.
* EL DRAGON TEMEROSO es el cuarto film de gran metraje de Walt Disney, y constituye, por encima de todo, un documental de los estudios donde el genial dibujante crea sus maravillosas obras.
* CARMINE GALLONE, el conocido realizador italiano, se halla preparando su nueva cinta Harlem, en cuyo reparto tendrá uno de los principales papeles Massimo Girotti, el joven actor que se reveló en La corona de hierro.
* EN HOLLYWOOD, Jean Renoir dirigirá a Charles Laughton en su próximo film, titulado Esta tierra es mía. Maureen O'Hara será, una vez más, la oponente femenina del célebre actor inglés.
* LEON POIRIER proyecta la realización de una película sobre San Francisco de Asís. Para su interpretación se barajan los nombres de Pierre Blanchard, Jean-Louis Barrault y Roger Legris.

TEATROS

URQUINAONA José Montero Alonso ha vertido al castellano, adaptándola fielmente a nuestra escena, la comedia titulada La señora sueña, original del escritor húngaro Ladislao Fodor, ya conocido de nuestro público por haber sido traducidos y estrenados con anterioridad otras producciones a él debidas. El autor de La señora sueña busca en la teoría del psicoanálisis — compartiendo preocupaciones freudianas — la base con qué alimentar el meollo sustentador de la obra. Esto, en realidad, una vez halla en tal concepción científica el punto de arranque de su asunto, discurre por senderos que, más que demostrar, esconde o aquello, perfílase de acusados ribetes vodevilescos — en ocasiones, incluso, de cariz morboso —, para con-

HOMENAJE de unos productores a la eximia cantante TOTI DAL MONTE

Los productores de una conocidísima empresa industrial de esta ciudad, bajo la advocación de la obra nacional de Educación y Descanso, rindieron público homenaje de admiración y gratitud a la eximia soprano Toti Dal Monte y al eminente divo Augusto Beuf, así como al maestro Capdevila. Ayer, por la tarde, en la fábrica de dicha empresa, la gran Toti Dal Monte, con estos eminentes artistas, dió un concierto inolvidable a los productores. La eximia Toti Dal Monte ha cantado, en colaboración con Augusto Beuf y el maestro Capdevila, para el productor español, para él solo, y sólo por el placer, por el amor de cantarle. Y éste le rinde tributo efusivo de gratitud y admiración.

La señora sueña, en cuya versión española aprécianse las notables cualidades literarias del señor Montero Alonso, tuvo unos adecuados intérpretes en Mercedes Prendes, Carlos Lemos y Juan Espantaleón.

BARCELONA No fué, precisamente, coronado por el éxito el estreno de El tío del gabán... soy yo, ya que, al término de los tres actos de que esa obra consta, se pudieron oír entre nuestros de la disformidad con que el público — que hizo estériles los desesperados esfuerzos de la orquesta — la recibiera, por lo menos en la velada a que asistió el cronista. La verdad es que ni vale la pena de que nos entendiéramos en consideraciones minuciosas, escrituras de valores más o menos discretos, porque no posee ninguno esta producción de los señores Sánchez Neyra y Sánchez Mora. Esta, pues, es de nula substancia artística, y con ello queda dicho que mereció la suerte adversa que le acompañara. Ni la gracia de Valeriano León — con una caracterización que sería un hallazgo para La codorniz —, ni la simpática de Aurora Redondo, fueron óbice a que El tío del gabán... soy yo sufriera tan visible descalabro. — R. M.

MÚSICA

Numerosas han sido las manifestaciones artísticas en el dominio de la música que en la semana que acaba de transcurrir se han celebrado en nuestra ciudad, y de las que haremos un rápido bosquejo siguiendo el orden cronológico.

TOTI DAL MONTE Figura máxima de la lírica, la gran tiple ligera Toti Dal Monte consigue arrastrar al público con el encanto de su voz privilegiada y de la gracia y belleza de sus efectos vocales. La extraordinaria facilidad con que sus facultades responden a los más arduos matabarismos vocales arrancan siempre la ovación del auditorio, como sucedió en el concierto que, en unión de Augusto Beuf, bajo de reconocido mérito, dieron el pasado lunes en nuestra ciudad. El maestro Capdevila, como acompañante y director de la orquesta que amenizó el acto, tuvo también su parte en el éxito. Merecen igualmente estos artistas el sincero aplauso por su proceder altruista al ofrendar su arte excelso ante los productores de una empresa barcelonesa.

CRONICA FINANCIERA

PROMEDIOS DE CAMBIOS DURANTE LA SEMANA

Table with 3 columns: Actual, Anterior, Diferencia %. Rows include Ferrocarriles y Tranvías, Agua y Canales, Gas y Electricidad, Empresas navieras, Minas, Bancos, Construcciones y Productoras cemento, Industrias químicas, Industrias textiles, Industrias de la alimentación, Productos y Servicios monopolizados, Coeficiente medio Acciones (34 valores).

Las cifras consignadas no tienen significado de cotización, sino el meramente comparativo.

TENDENCIA DE LA SEMANA. — A la baja casi general registrada en los primeros días de sesión, y que afectó más especialmente al corro de acciones, sucedió el viernes una reacción aleista pronunciada, con abundancia de operaciones. Multitud de valores recuperaron los puntos perdidos en las primeras sesiones, situándose aproximadamente en la misma posición del principio de semana. Parece persistir la animación para la próxima. También los valores ferroviarios fueron arrastrados por la mejoría de cambios, ganando uno, dos y más puntos en las diferentes series de Alicante,

y diez puntos las obligaciones de primera hipoteca, en la sesión del viernes. EL VALOR MAS DESTACADO. — En sentido positivo, hay que mencionar las acciones de la Ford Motor, que con una sola cotización pasan del cambio de 640 ptas. por título al de 710, representando la mejoría un 4 por 100. En sentido negativo aparecen en primer lugar Carburos Metálicos y Tabacos de Filipinas; los primeros han cedido 30 puntos, y los segundos, en relación al cambio de cierre de la semana anterior.

KURSAAL Presentada por nuestro colega El Mundo Deportivo, se estrenó la producción 20th Century-Fox Una entre un millón, de la que es protagonista — convertida en estrella cinematográfica — la campeona de patinaje artístico sobre hielo, Sonja Henie. Como era fácil presumir, la película es sólo un pretexto para el tratamiento deportivo de la nueva adquisición de los estudios de Hollywood, cuyas dotes de actriz son, en cambio — a juzgar por lo apreciado en esa cinta —, todavía una incógnita. Las exhibiciones, pues, sobre la pista helada, en las que, naturalmente, raya a gran altura la indiscutible campeona, constituyen, con el carácter coreográfico de que fueron revestidas, la razón de ser del film — un tanto premioso y de un humor no muy original — alternando aquellas con diversos pasajes cómico-musicales.

JUDICIALES

Por defraudación de fluido eléctrico

Por la Audiencia Provincial de Barcelona se han dictado sentencias, en causas instruidas por el delito de defraudación de fluido eléctrico, condenando a Lucía Clemente Simón, Enrique Catalán Catalán, Miguel Ciudad Soliva, Concepción Bonet Valls, Jaime Cots Carner, Teresa Casas Mitjans, Juan Durán Salvador, Víctor Dneñas Staz, José Domínguez Rodríguez y Miguel Crespi Ramón, de Barcelona; Carmen Belmonte García, Dolores Roca Serra y Bernardina Gutiérrez Gutiérrez, de San Felú de Llobregat; José Miguel Juvé e Isidro Pascual Gabarró, de Igualada, a la pena de multa de 500 ptas.; subsidiariamente, en caso de insolvencia, a arresto; al pago de costas y a indemnizar a la Compañía suministradora el fluido eléctrico ilícitamente consumido.

INSTITUTO DE CULTURA ITALIANA

La inauguración del curso académico de esta institución fué solemnizada con un selecto concierto dedicado a la música italiana. Respighi, nuestro contemporáneo, pero apasionado revisor y transcriptor de la música antigua italiana; Pizetti, el gran contrapuntista del pasado siglo, y Vivaldi, el hermano en Italia de Bach y de Haendel, fueron los autores interpretados por una orquesta de cámara dirigida, sucesivamente, por Domingo Ponsa y Enrique Ribá; y por la soprano Montserrat Fontané, acompañada por la profesora Italia Cantieri. El éxito artístico de la velada fué rotundo.

HUGO BALZER Sobradamente conocido de nuestro público, tanto por sus actuaciones al frente de la orquesta del Liceo en temporadas de ópera alemana, como por los conciertos dirigidos a la Orquesta Ibérica en anteriores temporadas, volvió nuevamente a ponerse al frente de tal formación sinfónica, en dos conciertos memorables, que han satisfecho una vez más a nuestros exigentes aficionados. Su dirección expresiva y enérgica que arrastra a los músicos, sabe obtener de cada frase el matiz exacto que, en su conjunto, componen una versión de las obras, aunque sean sobradamente conocidas, plena de originalidad sin extravagancias. Cooperaron a estos conciertos los solistas María Concha, triunfadora de las dificultades del Burleske, de Strauss, y Rosa Sabater, ajustadísima de precisión y expresiva sonoridad en el Concerto en re, de Mozart.

NIEDZIELSKI Este gran pianista, figura de relieve máxi mo, que se disputan filarmónicas y empresas de conciertos, dió el sábado una muestra de sus facultades en el Palacio de la Música. Posee el sentido que pudieramos llamar acorquestal o sinfónico del piano, que, en sus manos, suena a algo más que un sencillo instrumento. Mencionemos, como obra característica del programa y de su estilo, los Funerales, de Liszt, que le granjearon una sincera ovación. También fué muy aplaudido en la parte española de su programa.

MARIA CANALS

He aquí un positivo valor de nuestra pléyde de jóvenes pianistas. Su concierto del pasado martes fué una constante demostración de sus excelentes cualidades técnicas, pero también y sobre todo de su emotivo interpretar. Destaquemos la segunda parte del programa dedicada a nuestros músicos contemporáneos, escuchada con sumo agrado.

OTROS CONCIERTOS

Por escasez de espacio, mencionemos solamente el segundo concierto de la temporada en la Organización de Ciegos, a base de Miguel Fuster y Enrique Sabater; la tercera emisión radiofónica musical del S.E.U., con Manuel Guerin (violin) y Ricardo Grau (piano), y el acostumbrado concierto de la Banda Municipal que, dirigida por el maestro Bonell, nos hizo oír un variado programa, y que prepara para la próxima semana la Quinta sinfonía, de Beethoven. — L. G. M.

Corridos

CORRIDA SUSPENDIDA Por causa del mal tiempo se suspendió la corrida que ayer tarde debió efectuarse en las Arenas, en la que Pepe Gallardo, Félix Colomo, Curro Caro y Morenito de Valencia estaban encargados de estoquear seis toros de Arranz y dos de Moreno Santamaría.



ESPECTACULOS

CAPITOLIO-METROPOLI Hoy, sensacional ESTRENO. BASIL RATHBONE, BORIS KARLOFF, BELLA LUGOSI, LIONEL ATWILL. LA SOMBRA DE FRANKENSTEIN. Movido por una pasión irresistible... un sabio experimenta sobre la vida y encuentra la muerte y la destrucción.

POLIORAMA Hoy, 50 representación. EL VUELO. Noche, fin de fiesta. Detalles en cartelera. Miércoles. Homenaje a la primera actriz Asunción Montijano.

TOLDRA - Director. ORQUESTA IBERIA DE CONCIERTOS. FLORINDA SANTOS DE LUCENA, Pianista. MIÉRCOLES NOCHE - VEÁNSE CARTELES - PALACIO DE LA MÚSICA.

La condesa MARIA. Una realización de GONZALO DELGRAS.

CINE MODERNO Gerona, 175 - Tel. 81996. En la pantalla: POLVORILLA y ÉRAMOS SIETE A LA MESA. En escena: LITA GUTIER JORLES. HERMANAS NERINAS. PURITA FONTALVA.

PRINCIPAL PALACIO Martes, tarde y noche. REPARACIÓN de PEPE ALBA. EL TÍO CLARIDADES. Dos horas de risa.

CINE PUBLI Hoy. Estreno PRIMERA PARTE de TUNDRA. La máxima realización americana. Documental de infinitas bellezas.

TEATRO CÓMICO Mañana, noche. 20 sensacionales atracciones, 20 con la Orquesta. RAMÓN EVARISTO en un nuevo espectáculo de HOT.

LOS MADRILES Tres semanas de éxito en COMEDIA. Una formidable creación de DAVÓ-ALFAYATE.

TEATRO VICTORIA Todas las noches. EL 13.000. ÉXITO VERDAD.

JAVOY Continúa desde las once. NOTICIARIOS «UFA» y «FOX» - EL RÁDIUM (Cultural UFA) - LA RUTA DE ALBENIZ - MARRUCOS Y MUSICAL - Reportajes de la guerra en los FRENTE del ÉSTE y NORTEAMERICANO.

ASTORIA UN ÉXITO INDISCUTIBLE. LA RUEDA de la VIDA. ANTONITA COLOME, ISMAEL MERLO. LA NORIA DE LA VERBENA. ENGARZA DOS CORAZONES.

CINE MIRIA (Provenza, 260. Tel. 76248.) Hoy: Las Dianas Durbin Argentinas, Hermanas Legrand en SONAR NO CUESTA NADA y la excelsa pareja de la pantalla, AMADEO NAZARI y ALIDA VALLI, en MÁS ALLÁ DEL AMOR.

ALCÁZAR Boda en el infierno. 3.ª semana gran éxito.

CINE RAMBLAS Hoy, lunes. MORTAL SUGESTION. PARÍS 1900.

TEATRO BARCELONA A. REDONDO - V. LEÓN. Mañana, martes, noche. Interesante y extraordinaria REPOSICION. LOS MARQUESSES DE MATUTE.

ANA MARISCAL - ENRIQUE GUITART. HOY Fantasio con RAUL CANCIO en SIEMPRE Mujeres. Dirección CARLOS AREVALO.

VIVIANE ROMANCE en ROSA de SANGRE.

EN EL EXTREMO ORIENTE

LOS JAPONESES AFIRMAN HABER HUNDIDO 1,300 BUQUES DE GUERRA Y MERCANTES O AVERIADO MAS DE ANGLOSAJONES

Tokio, 15. — En los medios marítimos se comunica que desde el comienzo de la guerra en la Gran Asia Oriental hasta el comunicado especial de ayer del Gran Cuartel General Imperial, las fuerzas niponas de la Marina han hundido o averiado 370 buques de guerra, y han hundido, averiado o capturado 987 barcos de transporte. Además, nueve barcos de guerra han sido capturados y más de 3,744 aviones enemigos fueron destruidos o derribados.

Se precisa que de los buques de guerra hundidos, fueron: 9 buques de línea, 13 portaaviones, 38 cruceros, 39 contratorpederos, 3 buques especiales, 89 submarinos, 8 cañoneros, 5 minadores, 7 dragaminas, 9 torpederos, 16 buques de guerra de pequeño tonelaje, 3 barcos auxiliares y 2 buques de categoría desconocida.

Entre los buques averiados figuran: 9 buques de línea, 4 portaaviones, 20 cruceros, 18 contratorpederos, 2 buques especiales, 39 submarinos, 6 cañoneros, 2 minadores, 1 dragador, 2 torpederos, 24 pequeños barcos y 2 barcos auxiliares.

Los navíos capturados fueron: 2 cañoneros, dos dragadores de minas, 2 torpederos y 2 barcos pequeños. El número de transportes capturados se eleva a 503. — Efe.

WAIROPI, OCUPADO POR LOS ALIADOS

Melbourne, 15. — Otro comunicado del Cuartel General Aliado del Sudoeste del Pacífico anuncia que Wairopi ha sido capturado por los aliados. La aviación aliada bombardeó e incendió un transporte japonés que navegaba en convoy, cerca de Nueva Georgia. Los australianos procedentes de las montañas de Owen

Stanley y norteamericanos transportados por aviones a través de Nueva Guinea están próximos a ocupar Buna. — Efe.

Un infundio

Tokio, 15. — Las noticias difundidas por el extranjero según las cuales se han producido incidentes en la Indochina no tienen el menor fundamento, según informa la Agencia Domei, la que añade que en toda Indochina reina la tranquilidad más absoluta. — Efe.

Una gran obra de ingeniería japonesa

Tokio, 15. — Esta mañana ha sido abierto al tráfico el túnel submarino de Kuangmon, que une la región principal del Japón con la isla de Kiuschia. Por dicho túnel ha pasado el primer tren de viajeros. Tres millones de obreros fueron movilizados para esta construcción, cuya labor ha durado seis años. El gasto de las obras ha sido de 50.000.000 de yens. — Efe.

Fuerzas japonesas desarrollan una acción ofensiva en la isla de Guadalcanal

Washington, 15. — Comunicado del Departamento de Marina de Guerra:

«Pacífico meridional: Numerosas fuerzas enemigas de superficie despliegan actividad en la región de las islas Salomón, intentando llevar refuerzo a las tropas enemigas que están actualmente en Guadalcanal, y desplazar nuestros aprovisionamientos a las tropas norteamericanas de la misma isla. Resultado de ese resuelto esfuerzo nipón para reconquistar las posiciones de Guadalcanal y Tulagi son acciones terrestres, aéreas y navales que se libran en estos momentos.» — Efe.

Una SEMANA de GUERRA

SEGUNDO FRENTE EN EL NORTE DE AFRICA

por ESTRATEGA

La semana que acaba de transcurrir ha sido pródiga en acontecimientos sensacionales, cuya realización crea a su vez premisas que mantendrán el interés público durante mucho tiempo. Una espesa polvareda de circunstancias extrañas y de estrépito propagandístico les ha acompañado, creando cierto ambiente de confusión del que únicamente surgen como cimas de clara orientación los hechos capitales. Por esta razón vamos a limitarnos hoy a reseñarlos sucinta y metódicamente, omitiendo por ahora el comentario que merecen.

El domingo anterior, tropas norteamericanas, apoyadas por la Escuadra y la aviación británicas, desembarcaron en todos los puertos importantes del Marruecos francés y de Argelia, facilitando esta difícil operación las fuerzas francesas, las cuales, salvo contadas reacciones en contra, permitieron a los yanquis que tomasen tierra y se adueñaran de los mejores puertos, como Argel, Casablanca y todos los del litoral atlántico, y ocuparan posiciones dominantes en Orán y Mazalquivir. El general Nogués, jefe supremo de los Ejércitos franceses en Marruecos, intentó la resistencia armada a la invasión, dominando en algunos puntos a los generales a sus órdenes que se habían pasado al bando del invasor.

El lunes llegó en avión a Argel el almirante Darlén, enviado por el mariscal Pétain para hacer frente a la situación creada por el desembarco, y se puso en contacto con el jefe de las fuerzas norteamericanas de desembarco, ordenando seguidamente cesar en la resistencia que parte de las fuerzas francesas hacían en distintos puntos a la agresión anglosajona, con lo que los norteamericanos terminaron de ocupar el Oranesado, Casablanca y Rabat durante la jornada del martes.

El miércoles, los Ejércitos del Eje invadieron la zona de Francia que había quedado libre de la ocupación al firmarse el armisticio, la isla de Córcega y algunos puntos estratégicos de Túnez. Hitler, en un cordial mensaje dirigido al mariscal Pétain, hizo constar que se

veía precisado a realizar dicha medida de seguridad en evitación de un ataque a los puntos referidos por las fuerzas angloamericanas que, según el canciller alemán, se hallaba preparado para realizarse antes de veinticuatro horas. El jefe del Estado francés protestó de dicha medida, pero dió orden a las autoridades y fuerzas a sus órdenes para que facilitasen la ocupación. De ésta quedó excluida la base naval de Tolón, así como los barcos de guerra surtos en la misma, por haberse comprometido el mando francés de la Escuadra a defenderse contra toda agresión de que pudieran ser objeto por parte de los yanquis o de los ingleses.

El jueves culminó la retirada que efectuaban las fuerzas del Eje en el frente libioecipio con el abandono de Tobruk y Bardia por las fuerzas acorazadas italoalemanas, las cuales hicieron constar que habían efectuado la total destrucción de las instalaciones, depósitos de material y armamento no transportables antes de evacuar dichas plazas. Según informes de origen alemán, el general Rommel se propone, con esta retirada, establecer un frente defensivo en el fondo del golfo de Sirte, donde puede crear con pocos efectivos una sólida línea defensiva, apoyada en sus extremos en el mar y el desierto, quedando libre el grueso de sus fuerzas blindadas y motorizadas para dedicarlo a las operaciones en el teatro de guerra que tenga el mayor interés, bien en la propia Cirenaica, pasando a la contraofensiva, bien en el frente de Túnez, con bases de aprovisionamiento próximas y relativamente cómodas.

El sábado, las fuerzas angloamericanas atravesaron la frontera de Túnez, y avanzan hacia Bizerta y la capital tunecina. Este ataque se diferencia de las operaciones desarrolladas en Argelia y Marruecos en que así como en estos territorios la invasión se efectuó mediante desembarcos navales en los puertos, y aéreos en los aeródromos, en Túnez se efectúa por tierra, ya que los principales aeropuertos están guardados por tropas alemanas provistas de ametralladoras antiáreas que hacen peligroso y difícil el aterrizaje de fuerzas enemigas.

Desde el martes, la aviación alemana e italiana ataca, cada vez con mayor furia y mejores resultados, a las fuerzas navales enemigas surtas en los puertos de Argel, Mazalquivir y Bugia, habiendo logrado hundir 99.000 toneladas de barcos mercantes, más dos cruceros y cuatro destructores británicos, averiando, además, numerosos barcos, según los partes oficiales cursados durante la semana. Merece destacarse la hazaña realizada por un teniente italiano de navío, quien penetró, con su submarino, en el puerto de Bugia y echó a pique, mediante dos torpedos, a un crucero inglés de 7.500 toneladas.

El mariscal Pétain ha ordenado a las fuerzas francesas de Túnez que no opongan resistencia a las tropas del Eje, y el Rey tunecino no ha dado respuesta a la petición que le ha dirigido el presidente Roosevelt, de que le autorice el paso de las tropas yanquis por dicho territorio.

Dejamos a los hechos que van a producirse la solución del problema de orden político-estratégico que han planteado los referidos, lo que constituirá el mejor comentario que el cronista pudiera hacer de los mismos. Los invasores de Marruecos y Argelia han justificado las operaciones en curso diciendo que constituyen la realización de la promesa hecha a Italia de abrir un segundo frente dentro del año 1942. Al dictador ruso no le ha satisfecho que se planteara la lucha en África, en vez de serlo en Europa, alegando que ello no des congestionará de fuerzas alemanas el frente ruso, donde la situación es crítica al privarse a la economía de guerra soviética de las materias primas, substancias, carbón, industria pesada y petróleo, que los alemanes han conquistado o cortado con sus ofensivas de los años actual y anterior.

EN VALENCIA INAUGURACION DEL CURSO EN LA ACADEMIA DE FLECHAS NAVALES.

Valencia, 15. — Ha sido inaugurado el curso 1942-43 en la Academia de Flechas Navales, por el coronel don Juan Carré, el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Martí, y otras jerarquías.

Por la mañana, el coronel Carré visitó la Academia de Flechas del Aire, en compañía de las citadas jerarquías, que fueron recibidos por el director, comandante Pina, y demás profesores.

Después de oír misa en el camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, patrona de Valencia, oficiada por el capellán del Frente de Juventudes, padre Spuche, clausuró la exposición de fotografías celebrada en el distrito I, y acompañado del jefe provincial del Movimiento, camarada Rincón de Arellano, se dirigió a la playa de la Malvarrosa donde está enclavada la Academia de Flechas Navales.

Bormudas, esperaban al coronel señor Carré y demás autoridades y jerarquías, los alumnos, una centuria del Frente de Juventudes y la banda de música.

Se izaron las banderas a los acordes del Himno Nacional y se depositó una corona ante la Cruz de los Caídos; se leyó el nombramiento del nuevo director de la Academia, y el coronel don Juan Carré dió por inaugurado el curso. — Cifra.

CLAUSURA DE LA EXPOSICIÓN DE ARTE DE EDUCACIÓN Y DESCANSO

Repartió los premios el camarada Sanz Orrio

Madrid, 15. — En el Círculo de Bellas Artes, con asistencia del delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; del jefe nacional de la Obra Educación y Descanso, camarada Aguilera; del gobernador militar de Madrid, general Saenz de Buruaga, se ha celebrado el acto de clausura y reparto de premios de la segunda exposición nacional de arte.

Primero se efectuó el reparto de los premios por el delegado nacional, obteniendo los tres primeros premios don Mario Herranz, ingeniero industrial de Madrid; don Francisco Carretero, delineante y sargento, de Granada, y el camarada Félix Alonso, cantero de Burgos.

Se repartieron asimismo gran número de medallas de plata y bronce entre los diferentes productores que han sido premiados en esta última exposición.

Por último, la Orquesta Filarmónica, dirigida por el maestro Pérez Casas, ejecutó diversas composiciones clásicas, entonándose, al final, por todos los presentes el Cara al sol. — Cifra.

Interesantes descubrimientos arqueológicos en Las Palmas

Las Palmas, 15. — Por la Comisaría Provincial de Excavaciones Arqueológicas se están realizando actualmente exploraciones en el barranco Guanarteme o Tmaraceite, en el lugar denominado «El saó y Hoya de Paso».

Se han descubierto varios enterramientos indígenas canarios en las oquedades de la parte alta de la montaña, formada por escorias volcánicas que pertenecieron a las cuevas funerarias derruidas no hace muchos años como consecuencia del desprendimiento de un talud.

Hecha la excavación se hallaron tres esqueletos humanos envueltos en clásicas esterillas de junco con las cuales los aborígenes solían amortajar a sus deudos una vez embalsamados.

En otras oquedades se encontraron también restos humanos muy fraccionados y deshechos. La Comisaría de Excavaciones descubrió también en las inmediaciones un hermoso conjunto de cuevas-viviendas, con pasillos interiores, silos, claraboyas y camastros labrados en lava volcánica, así como escaleras toscamente labradas en piedra. — Cifra.

Fallecimiento de un magistrado

Tenerife, 15. — Ha fallecido el magistrado de la Audiencia de Tenerife, don Antonio Domínguez Fernández, que al advenimiento de la guerra de liberación estaba al frente del Juzgado del distrito 13, de Madrid. Logró evadirse a la zona nacional y fué destinado a esta Audiencia.

Don Antonio Domínguez se distinguió por sus actividades literarias, especialmente en el teatro, en cuyas esferas de Madrid era muy conocido.

Colaboró en diversas obras con los maestros Chusca y Chapi, y fué redactor de varios periódicos de Madrid y Barcelona. El finado publicó diferentes estudios de carácter jurídico. — Cifra.

Homenaje a la Vieja Guardia Tinerfeña al Fundador

Las Palmas, 15. — A bordo del «Dómine» han pasado por esta ciudad, procedentes de Tenerife, los camaradas de la Vieja Guardia que marchan a la Península para rendir homenaje, el próximo día 20, aniversario de la muerte del Fundador, ante su tumba en El Escorial. En Madrid se unirán a la comitiva que irá a pie hasta El Escorial. — Cifra.

Interesándose por las necesidades de la comarca de Calatayud

Zaragoza, 15. — El presidente de la Diputación, camarada Baeza, el vicesecretario y procurador en Cortes, señor Catalá, se han trasladado, en la mañana de hoy, a Calatayud, para ponerse en contacto con los pueblos de aquella comarca y conocer sus aspiraciones y necesidades. Fueron recibidos por el Ayuntamiento y las autoridades.

En la Casa Consistorial, el presidente de la Diputación y el procurador en Cortes, señor Catalá, recibieron a los alcaldes de los pueblos de la comarca, quienes les expusieron los problemas que tienen planteados. — Cifra.

Imposición de insignias a las Falanges Juveniles de Franco

Almadén, 15. — Han llegado a esta población diversas jerarquías del Frente de Juventudes, y entre ellas el inspector nacional Enrique de Castro y los jefes provinciales de Educación del Nacional Sindicalista.

Esta mañana, en el campo de deportes de las escuelas de los hijos de obreros de esta población; con asistencia de las autoridades y jerarquías, se celebró un festival, tomando parte el Frente de Juventudes.

A continuación se procedió a imponer las insignias de las Falanges Juveniles de Franco. Luego se celebró una misa con asisten-

LA GUERRA EN RUSIA

ESTACIONES FERROVIARIAS Y TRENES ROJOS ATACADOS, DIA Y NOCHE, POR LAS ESCUADRILLAS DE COMBATE Y DE BOMBARDEO ALEMANES.

Gran Cuartel General del Führer, 15. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas.

«En la jornada de ayer, las tropas alemanas y rumanas rechazaron en la región del Cáucaso, violentos ataques enemigos. Fueron también rechazados contraataques enemigos en la región de Stalingrado. Las fuerzas armadas aéreas apoyaron con eficacia los combates, atacando las posiciones de artillería y los campos de aviación de los Soviets al este del Volga. Posiciones de campaña y concentraciones enemigas fueron atacadas en picado y en vuelos rasantes, en el Don inferior.

En el resto del frente, elementos de choque destruyeron refugios fortificados y puestos de combate enemigos, haciendo prisioneros y capturando botín.

Los ataques navales y locales de los Soviets en la región del lago Ilmen y del Volchov se estrecharon contra la defensa alemana. Estaciones ferroviarias y trenes enemigos fueron severamente alcanzados, día y noche, por las escuadrillas de combate y de bombarderos en picado. — Efe.

OTROS COMUNICADOS

Roma, 15. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: «El avance de las fuerzas británicas en Cirenaica continúa siendo tenazmente obstaculizado por las tropas italoalemanas, que sostuvieron duros combates con el enemigo repetidas veces.

Durante la última incursión enemiga sobre Génova, hay que deplorar cinco muertos y dieciséis heridos.

El teniente de navío Oriam Franco Gazzani ha logrado éxitos en el Atlántico, hundiendo una motonave británica de 10.000 toneladas con su submarino, habiendo hundido a cañonazos el vapor armado «Weerhaven», de 3.500 toneladas. En diez días este sumergible italiano ha destruido en total más de 30.000 toneladas de buques enemigos o que navegaban por cuenta del enemigo. Algunos hombres de tripulaciones enemigas, entre los cuales se encuentra un capitán, fueron hechos prisioneros.» — Efe.

Gran Cuartel General del Führer, 15. — En Cirenaica, las tropas germanoitalianas han opuesto tenaz resistencia a la presión enemiga que continúa. Prosiguieron los desplazamientos hacia el oeste, después de duros combates en los que los fueron infligidas grandes pérdidas a las fuerzas enemigas. — Efe.

Todos los puntos de importancia estratégica de la costa mediterránea francesa se encuentran bajo la protección de las armas germano-italianas

LA OCUPACION SE EFECTUO SIN EL MENOR INCIDENTE

Berlín, 15. — Se informa de fuente competente que todos los puntos de importancia estratégica en la costa mediterránea de Francia se encuentran bajo la protección de las armas alemanas e italianas. Se añade que el paso a

través de la Francia no ocupada se efectuó sin incidentes y con la mayor rapidez, tal y como se había previsto. La vida comercial prosigue en todas partes su curso normal. — Efe.

PROCEDIMIENTOS DEMOCRÁTICOS

Se ordena la detención de senadores para que acudan a emitir su voto en el Senado yanqui

Washington, 15. — El Senado ha autorizado al vicepresidente Wallace para dictar órdenes de detención contra los senadores, con objeto de obligarlos a asistir al debate relativo a la cuestión fiscal. La excepcional medida fué adoptada al resultar que transcurridos noventa minutos desde la apertura de la sesión sólo cuarenta y cuatro senadores se hallaban presentes. Otros ocho senadores se encontraban en Washington, pero ni en sus despachos ni en sus domicilios particulares pudieron ser encontrados. Al poco rato fué alcanzado el «quorum», y pudo procederse a votaciones. — Efe.

cia de las jerarquías y autoridades, y después tuvo lugar un brillante desfile por las calles de la ciudad. Finalmente, en el Teatro Nacional, se celebró otro acto, al que asistió también el Frente de Juventudes y la Sección Femenina. Sánchez María, jefe provincial de Educación Nacional, pronunció unas palabras, se proyectaron varias películas nacionales y falangistas y se dió fin al acto cantándose el Cara al Sol, dando los gritos de ritual el inspector nacional de Juventudes. — Cifra.

Entierro de un empresario taurino

Madrid, 15. — Esta mañana se ha efectuado el entierro del cadáver del conocido hombre de negocios taurinos, y tío del ex matador de toros Vicente Barrera, don Arturo Barrera, fallecido el día anterior, víctima de cruel enfermedad.

Al sepelio han concurrido gran número de toreros, revisteros taurinos de los periódicos madrileños y amigos del finado. — Efe.

Clausura de la Jornada Nacional de Oración

Madrid, 15. — Esta mañana a las doce se ha celebrado en el Teatro Fontalba el solemne acto de clausura de la Jornada Nacional de Oración y Estudio del Consejo Superior de Hombres de A. C.

Intervinieron, glosando el tema general de la servimiera, «El apostolado en la rama de los hombres de A. C.», el presidente del Consejo de Hombres, don Cirilo Tormos; y el secretario de la Junta técnica de A. C., don Alfredo López, y el Arzobispo Primado de España, doctor Pla y Deniel, que cerró el acto. Asistieron el director general de asuntos eclesiásticos, don Mariano Puigdollers, y el vicario general castrense, doctor Modrego. — Cifra.

Curso para instructores

Murcia, 15. — El jefe nacional de Centros de Trabajo inaugurará mañana el curso para instructores de Centros de Trabajo. Asistirán camaradas del Frente de Juventudes de Murcia, Valencia, Alicante, Castellón, Albacete y Ciudad Real.

El curso tendrá duración de un mes en régimen de internado y se celebrará en la Academia de Mandos Federico Sorvet, que el Frente de Juventudes tiene instalada en su campamento permanente de El Valde, a cinco kilómetros de la capital. — Cifra.

LA BASÍLICA PONTIFICIA DE MADRID CELEBRÓ SUS BODAS DE ORO

Ofició el Nuncio de S. S.

Madrid, 15. — La Basílica pontificia ha celebrado hoy sus bodas de oro.

Por la mañana, en el citado templo, hubo una solemne misa de comunión general, oficiada y administrada por el obispo de León, doctor Carmelo Ballester.

A las diez, se celebró una misa de pontifical por el Nuncio de S. S., monseñor Cicoignani. Por la tarde, a las siete, en el que predicó el padre Dionisio Felipe, en el que predicó el padre Dionisio Felipe, en el que predicó el padre Dionisio Felipe.

Dirigió la palabra a los asistentes el vicario general castrense, doctor Modrego. Se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias, y a continuación, fué descubierta, en el lado del Evangelio, una lámpara de mármol blanco, que en lasras de oro lleva grabados los nombres de los cuatro redentoristas Caídos por Dios y por España. — Cifra.

NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

Ottawa, 15. — Oficialmente se anuncia la llegada a las islas Bermudas, con objeto de reforzar la guarnición de ellas, de tropas canadienses con equipo completo. — Efe.

Roma, 15. — El ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, ha orado ante el cadáver del embajador argentino doctor Malbrán, y ha dado el pésame, en nombre del Duce y del Gobierno, a la familia del finado diplomático. — Efe.

Lisboa, 15. — Setenta y nueve súbditos británicos supervivientes de varios torpedeamientos de buques llevados a cabo en el Atlántico han llegado a Lisboa en el vapor portugués «Colonial», procedente de Madera. — Efe.

Argel, 15. — El almirante Darlan, alto comisario de África del Norte, ha dispuesto, según comunica la Agencia Havas-Ofi, pase, de aquí en adelante, a depender de la autoridad militar la «Cantera de la Juventud». Los jóvenes que sirvieron en esa organización desde su creación pasarán de nuevo a sus filas. — Efe.

Subscribase a «HOJA DEL LUNES» Teléfono 14527

GINA MANES sigue en grave estado

Su gran temeridad fué la causa del terrible accidente. — Era la sexta vez que se exponía ante los tigres

París, 15. — La actriz Gina Manes, que fué herida anteayer por uno de los tigres con los que trabajaba en el circo, sigue en grave estado, según comunica la Agencia Havas-Ofi.

A propósito de este suceso, el diario Paris Midi, dice que el hecho da cruel razón a los que venían condenando el trabajo con fieras realizado por aficionados. En efecto, Gina Manes no es domadora, y esta era la quinta o sexta vez que se ponía ante sus seis tigres. Su temeridad — declara el periódico — helaba la sangre de los espectadores conocedores de tal trabajo. El resultado de ella han sido las diecinueve heridas sufridas por la artista; su compañero, Spessard, alcanzado por las fieras, una espectadora herida de un balazo de revólver y dos tigres muertos.

El terrible balance — termina el diario — puede llamarse «La venganza del circo». — Efe.